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A Szekszárdi Szüreti Napok az esz-
tendő legnagyobb eseménye, évről-
évre több tízezer látogatót vonz a
megyeszékhelyre. Igazi összművé-
szeti fesztivál, amely idén új hely-
színen, minden eddiginél színesebb
programokkal várja vendégeit.

Borús tekintetek szegezõdtek a
szürke égboltra. A közel három hó-

napon át tartó szárazság után éppen
a szüreti napok elõestéjén érkezett
meg az esõ, s még csütörtökön dél-
elõtt is meg-megnyíltak az égi csa-
tornák. Szerencsére a fesztivál sza-
badtéri eseményeinek kezdetére el-
oszlottak a fellegek, és a „Szeretet
Lángja” elnevezésû program kezde-
tére a nap is kisütött. 

A Szekszárdi Szüreti Napok hivata-
los megnyitóját ugyan csak pénte-
ken délután, lapzártánk után tartot-
ták, a borudvar csütörtök esti meg-
nyitása azonban már hamisítatlan je-
lét adta: megkezdõdött a fesztivál.
Persze addig is jócskán akadtak érde-
kes programok.

Folytatás a 3. oldalon.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

Négy napon át a boroké a fõszerep
Kiállításokkal, koncertekkel kezdõdtek a Szekszárdi Szüreti Napok

XXII. évfolyam, 34. szám                                                                Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is 2012. szeptember 23.

Izgalmas hetek a szüret után
A savállománynak még javulnia kellene…

Igyekeztem mértékadó véleményért
borászainkat faggatni az idei, leg-
alább már 70-80 százalékban a feldol-
gozókban levõ termésrõl, ezáltal a
2012-es évjáratról. Osztják-e a több-
nyire optimista, olykor lelkendezõ
véleményeket, amit a színanyag, a cu-
korfok alátámaszt.
Vida Péter, „Az év bortermelõje”
cím aktuális birtokosa nem azért
mondja, hogy „várjunk még ezzel”,
mert nem akarja vállalni a vélemé-
nyét, hanem mert szerinte annyira
mozgásban, változásban van még

több minden a beltartalom kérdésé-
ben, hogy a rá jellemzõ markáns vé-
leményt valóban az utolsó cabernet-
ek leszüretelése után alkot majd.
A Diczenty Kertbarátkör elnöke,
Ferenc Vilmos, aki tiszténél fogva a
szüretet már lezáró kis borászok vé-
leményét, tapasztalatait is ismeri,
amondó: „Várjuk meg legalább az
erjedési folyamat végét!” A más bor-
vidékeken is gyakorta megforduló
szakember annyit azért még hoz-
zátesz a témához: „Az elmúlt hétvé-
gi budavári pezsgõ- és borfesztivá-

lon már kóstolhattam a palackozott
új borokból is, amelyek más-más vi-
dékrõl érkeztek. Valamennyi illatos
fehérbor - Irsai Olivérek, cserszegi
fûszeresek - és rosé is nagyon kelle-
mes volt. Jelzés értékû, hogy a korai
fajtáknál, ha a megfelelõ idõpont-
ban történt a szüretelés, a sav is
rendben volt, akkor az említett szõ-
lõkbõl szép borok lesznek az idén.
Persze az eltarthatóságuk, a minõ-
ségük megõrzésének lehetõsége
még nyitott kérdés.

Folytatás a 8. oldalon.

A szüreti napok kezdetének biztos jele: csütörtökön este megnyitotta kapuit a borudvar
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Az első sikeres év után idén is segíti a Paksi
Atomerőmű környezetében fekvő települések
fejlesztési céljainak megvalósulását a társaság
által létrehozott Jövőnk Energiája Térségfejlesz-
tési Alapítvány. Gondolva a forráshiánnyal küzdő
kistelepülésekre a kuratórium idén módosította
az elnyerhető támogatás arányát.

A Paksi Atomerõmû létesítése, azaz immáron több
mint három évtized óta folytat környezetében egy-
re szélesebb körû támogató tevékenységet. Meg-
tartva az elmúlt évek eredményes megoldásait
2011-ben az MVM Paksi Atomerõmû Zrt. egy új
közhasznú alapítványt hívott életre, hogy általa kon-
centráltabb, még jobban átlátható támogatási rend-
szerrel segítse a befogadó térséget. Az így létrejött
Jövõnk Energiája Térségfejlesztési Alapítvány cél-
ja a kedvezményezett területeken megvalósuló tér-
ségfejlesztés, az életminõség emelése, továbbá a
munkahelyteremtés. Az alapítvány tevékenységé-
nek érintetti körét a paksi és kalocsai kistérség, va-
lamint a szekszárdi kistérség északi részét magába
foglaló összesen 41 település alkotja. 
Az alapítványtól igényelt támogatás összege 2011-
ben meghaladta a 700 millió forintot. A kuratóri-
um 31 pályázatot minõsített nyertesnek és 417 mil-
lió forint támogatást ítélt meg, ami közvetve 4,3
milliárd forint fejlesztést indukál.
A kuratórium évente kétszer hirdet pályázatot. Az
idei elsõ fordulóban nagy volt a pályázó kedv, az igé-

nyelt támogatás meghaladta a 412 millió forintot.
A rendelkezésre álló keretösszeg 250 millió forint
volt, amelybõl 23 pályázónak 246 millió forintot
ítélt meg a kuratórium. Ez a forrás a kedvezménye-
zett térségekben közvetve mintegy hárommilliárd
forint fejlesztést mozdít elõ.
A támogatott fejlesztések közül érdemes kiemelni
a dunapataji és az újteleki termelõi piacot, ahol sa-
ját termékeiket értékesíthetik majd a helyi gazdál-
kodók, komfortos körülmények között. Madocsán
az alapszolgáltatási központ épülete újulhat meg,
míg Faddon a Gárdonyi Géza Általános Iskola és
Sportcsarnok épületenergetikai fejlesztésére ke-
rülhet sor megújuló energia felhasználásával. Bátya
településén az önkormányzat a tulajdonában lévõ

épületben a háziorvosi és fogorvosi ren-
delõ kialakítását, valamint az épületben
üzemelõ gyógyszertár átépítését valósít-
hatja meg a támogatás segítségével. 
Az alapítvány a tapasztalatokat és visszajel-
zéseket figyelembe véve az idei második
forduló elõtt változtatott a támogatási in-
tenzitás mértékén annak érdekében,
hogy a kistelepülések nagyobb eséllyel
pályázhassanak. Eddig a tervezett beruhá-
zási költségeknek legfeljebb 65 százalé-
kát nyerhették el a pályázók, a jövõben vi-
szont a mérték függ a projekt összértéké-
tõl. A tizenöt millió forintnál magasabb ér-

tékû projekteknél továbbra is 65 százalék lehet a
maximális támogatás, de öt és tizenöt millió forint
között 80, ötmillió forint alatt pedig 95 százalék,
ami azt jelenti, hogy a forráshiánnyal küszködõ ön-
kormányzatok elenyészõ sajáterõ felhasználásával
fejleszthetik településeiket.
A pályázati lehetõséggel a következõ években is él-
het az erõmûvet befogadó térség, hiszen az alapí-
tói célok megvalósítása érdekében az MVM Paksi
Atomerõmû Zrt. 2014-ig összesen kétmilliárd fo-
rint támogatást bocsát a Jövõnk Energiája Térség-
fejlesztési Alapítvány rendelkezésére.
A Jövõnk Energiája Térségfejlesztési Alapítvány-
hoz kapcsolódó információk megtalálhatók a
www.jovonkenergiaja.hu oldalon. (x)

A Paksi Atomerõmû segíti környezete fejlõdését

Tolna, Hõsök tere, egyike a 
Jövõnk Energiája Térségfej-
lesztési Alapítvány támogatásá-
val megvalósult projekteknek

A tisztább jövõért tekertek
Ennyi biciklist tán még soha nem
látott ezelőtt a Luther tér. A kerék-
párosok látványa a gyalogosok és
az autósok figyelmét is megragad-
ta, így a megmozdulás már bizto-
san elérte célját.

– Az Autómentes Nap célja a figye-
lemfelkeltés a túlburjánzó motorizá-
ció, és annak környezetvédelmi, bal-
eseti, városképi hatásai ellen – emel-
te ki beszédében Baka György. A
Zöldtárs Alapítvány elnöke hangsú-
lyozta, a jelenleg 450 forintos üzem-
anyag nem lesz sokkal olcsóbb, sõt
a jövõben valószínûleg tovább fog
drágulni. Ezért azt javasolta, hogy
minél többen barátkozzanak meg a
rendszeres kerekezéssel és gyalog-
lással. Lapunknak továbbá azt is el-
mondta, az utóbbi években érezhe-
tõen egyre többen teszik le az autót
és közlekednek biciklivel.
Baka György szavaival a szekszárdi
Luther téren gyülekezõ bringások
is mélyen egyetértettek. A Mobilitá-
si Hét részeként életre hívott meg-
mozduláson kisebbek és nagyob-
bak is azért vettek részt, hogy fel-

hívják a figyelmet a nagy autóforga-
lom okozta problémákra, veszé-
lyekre egy szebb és tisztább jövõ
reményében.
A Szekszárdi Klímakör támogatásá-
val életre hívott program legfonto-
sabb eseményeként a résztvevõk
kedden bringára pattantak. A lassab-
ban tekerõk egy 20 kilométeres tá-
vot kerekeztek le a Szekszárd-Õc-
sény-Szekszárd útvonalon, míg az ak-
tívabbak 5 kilométerrel többel büsz-
kélkedhettek, az õ körük Decsig ért.
A kerékpárosoknak a Városi Rend-

õrkapitányság is segítségére volt,
napközben fokozott rendõri jelen-
léttel és a túra biztosításával támo-
gatták a megmozdulást.
A túra kezdete elõtt Szabácsy Sza-
bolcs rendõr alezredes ismertette a
közlekedési szabályokat, és felhívta a
figyelmet, hogy az út során hol, mi-
ként kell haladniuk. A mintegy 170
lelkes kerékpározó döntõ többsége
úgy egy óra alatt tudta le az utat. A jól-
esõ testmozgás után a résztvevõk
szörppel és vaníliás mézespuszedli-
val a kezükben pihentek meg.  M. Á.

23 millió forint
a civileknek és

a sportkluboknak
Szekszárd város humán bizottsága
legutóbbi ülésén többek között a
szekszárdi székhelyû sportegyesü-
letek részére nyújtható ez évi tá-
mogatásokról döntött. A mintegy
kilencmillió forintos javasolt támo-
gatási keretbõl hét szekszárdi klub,
illetve egyesület részesült. Az ülé-
sen szintén napirendi pont volt a
szabadidõ- és diáksportkeret fel-
osztása. A hatmillió forintra har-
mincegy nyertes pályázat érkezett.
A szervezetek egyenként ötven-
ezertõl ötszázezer forintig terjedõ
támogatást kaptak.
A szintén hatmillió forintos civil
keret felosztásáról is döntöttek a
bizottság tagjai. A hetvennégy pá-
lyázatból hetvenkettõ részesült az
ötvenezertõl kétszázezer forintig
terjedõ összegekbõl. Egy pályázót
pályázatának hiányosságai miatt,
egyet pedig köztartozás miatt zárt
ki a bizottság.  B. M.
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A POLGÁRMESTER, A JEGYZÕ ÉS A KÉPVISELÕK
2012. SZEPTEMBERI FOGADÓÓRÁI

HORVÁTH ISTVÁN polgármester
Szeptember 13-án, (csütörtökön) 16-18
óráig tartotta.

AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA jegyzõ
Minden szerdán 10-12 óráig. Polgármeste-
ri Hivatal, I. em. 40. sz. iroda

DR. HAAG ÉVA alpolgármester
Szeptember 11-én, (kedden) 16-17 óráig
tartotta. 
II. sz. választókerület,
Szeptember 4-én. (kedd) 16-17 óráig tar-
totta

ÁCS REZSÕ alpolgármester
A hónap harmadik hétfõjén 14-15 óráig.
Polgármesteri Hivatal I. em. 36. sz. iroda. 
III. sz. választókerület. 
A hónap elsõ csütörtökén 17-18 óráig.
I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakkö-
zépiskola, Szekszárd, Kadarka u. 25-27.

DR. HORVÁTH KÁLMÁN
képviselõ, I. sz. választókerület

A hónap második hétfõjén 17-18 óráig
Kadarka utcai óvoda

DR. TÓTH GYULA képviselõ
IV. sz. választókerület. A hónap harmadik
hétfõjén 16-17 óráig
Babits Mihály Általános Iskola

KÕVÁRI LÁSZLÓ képviselõ
V. sz. választókerület. A hónap elsõ hétfõjén,
18-19 óráig. Polgármesteri Hivatal, fsz. 4.

CSILLAGNÉ SZÁNTHÓ POLIXÉNA
képviselõ. VI. sz. választókerület
A hónap második keddjén 16-17 óráig
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

LEMLE BÉLÁNÉ képviselõ
VII. sz. választókerület. A hónap elsõ szerdá-
ján, 17-18 óráig. Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

MÁTÉ PÉTER képviselõ
VIII. sz. választókerület. A hónap második
hétfõjén 17-18 óráig. Polgármesteri Hiva-
tal, fszt. 4.

DR. HADHÁZY ÁKOS képviselõ
IX. sz. választókerület. A hónap utolsó
péntekén 14-15 óráig. Baka István Általá-
nos Iskola

FAJSZI LAJOS képviselõ
X. sz. választókerület. A hónap harmadik
hétfõjén 17-18 óráig.
Szõlõhegyi Óvoda, Könyvtárépület

HALMAI GÁBORNÉ képviselõ
A hónap elsõ és harmadik csütörtökjén
16.30-18.00 óráig. Bejelentkezés: 74/510-
663 telefonon. Szekszárd, Mikes u. 24.

ILOSFAI GÁBOR képviselõ. A hónap má-
sodik szerdáján 17-18 óráig, Mikes u. 24.

DR. TÓTH CSABA ATTILA képviselõ
A hónap harmadik hétfõjén 17-18 óráig
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

ZAJÁK RITA képviselõ
A hónap utolsó hétfõjén 17-18 óráig
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

Önarckép
Schubert Péterrel

A Babits Mihály Mûvelõdési Ház és
Mûvészetek Háza szeretettel hív és
vár minden érdeklõdõt szeptember
26-án, szerdán 18 órakor Önarc-
kép Értékkel címû rendezvényére.
Vendég: Schubert Péter grafikus-
mûvész.
Közremûködnek: Hegedûs Katalin
zongoramûvész, Hegedûs Endre
Liszt Ferenc-díjas zongoramûvész
Házigazda: Simon V. Zita
Beszélgetés a helyi kultúra és köz-
élet ismert személyiségeivel és ven-
dégeikkel egy kicsit másként a
mûvelõdési ház havonta jelentkezõ
sorozatában.
Helyszín: Babits Mihály Mûvelõdési
Ház és Mûvészetek Háza (Szent Ist-
ván tér 15-17.), díszterem.
Jegyár: 1000 Ft.
További információ:
www.babitsmuvhaz.hu, telefon:
74/414-056
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SZEKSZÁRDI SZÜRETI NAPOK 2012.
Programok szeptember 22–23-án

ÁLLANDÓ PROGRAMOK
VASÁRNAP ESTIG:

• Szent István tér, négysávos út, Borok
utcája és Ízek utcája

• Játszópark a Prométheusz parkban és
a Korzó áruház parkolójában

• Obsitos Ház 
„Üzent az õsz” a Bárka Mûvészeti 
Szalon kiállítása. Megtekinthetõ:
szeptember 23-ig, 8-20 óráig.

• Mûvelõdési ház, díszterem
Bor és gasztronómia a népmûvé-
szetben. A Tolna Megyei Népmûvé
szeti Egyesület kiállítása.

• Belvárosi Kávéház - Faddi Varga János-
né sióagárdi hímzéseinek kiállítása
„Régen és most”A Szekszárdi Fotóklub
szabadtéri fotókiállítása Szekszárdról

• Régi Vármegyeháza
VI. Szekszárdi Festészeti Triennálé
Megnyitó: szeptember 22-én, 11.30 óra
Megtekinthetõ: október 28-ig.

• Szekszárdi Bormúzeum (Fürdõház utca)
Szekszárdi Vinorellek - szekszárdi
borokkal festett akvarellek
A kiállítás megtekinthetõ október 20-ig.

• Szent István tér, sétány
Ipar-, népmûvészeti kirakodóvá-
sár, helyi termék vásár
Zsûrizett ipar- és népmûvészeti 
termékek vására. 

• Garay tér: Autókiállítás 9.00-19.00
• Mûvelõdési ház: Borszeminárium
• Szekszárdi Bormúzeum (Fürdõház utca)

Forrai Ferenc - Boroscimke kiállítás
• Kórház – Folyosógaléria

a Szekszárdi Fotóklub természet
fotó-kiállítása

RÉSZLETES PROGRAM
SZEPTEMBER 22. SZOMBAT

10.00-18.00 Szent István tér, park
A fizika csodái – játékos tudomány,
Szabadtéri elmés játékok
Belépõdíj egész napra: 400 Ft

10.00 Liszt téri színpad
IX. DIGI 24 – Film Maraton rajt

10.00 Múzeum színpad
„Ha kicsike vagyok is…”Örökség Or-
szágos Gyermektánc Fesztivál folk-
vetélkedõje

10.30 Liszt téri színpad
Tücsök Zenés Színpad koncert

11.00 Liszt téri színpad

Német Nemzetiségi Kórustalálkozó
„Weinlese Chortreffe” 11 órától

11.30 Múzeum színpad
Háry János figura- és nagyotmon-
dó verseny
A Schieber Pincészet támogatásával

14.00-17.00 Mûvelõdési Ház (Szent Ist-
ván tér 15-17.) Véradás 

15.00 Bezerédj, Széchenyi, Szent László
utcán keresztül
SZÜRETI FELVONULÁS

16.30 Múzeum színpad
Borrendi avató

16.40 Liszt téri színpad
Drámacsoportok elõadásai

17.00 Múzeum színpad
„Must jön a java” – szüreti mûsor és
Szüret Szépe” választás

17.00-18.30 Liszt téri színpad
Harcmûvészeti és sportbemutatók

19.00 Liszt téri színpad
Amatõr zenekarok bemutatkozása:
Sonic Rise, ALTEREGO 

20.00 Múzeum színpad
A Vivat Bacchus énekegyüttes koncertje

21.30 Múzeum színpad
Szekszárd Junior Stars Big Band koncert

22.00 Liszt téri színpad
Kultúrdiszkó

SZEPTEMBER 23. VASÁRNAP

10.00 Múzeum színpad
A Csurgó zenekar gyermekmûsora

10.00-18.00 Szent István tér, park

A fizika csodái – játékos tudomány,
Szabadtéri elmés játékok
Belépõdíj egész napra: 400 Ft

10.30 Liszt téri színpad - Mozgásmû-
vészeti bemutatók

11.00 Múzeum színpad
BAB Csapat gyermekszínház elõadás

11.45 Liszt téri színpad
„Magyar borhoz magyar nóta” c. a
Szekszárdi Magyarnótakedvelõk
Baráti Körének mûsora

14.00 Liszt téri színpad - Mozgásmû-
vészeti bemutatók 

14.30 Borok utcája, Megyei Önkormány-
zat, lépcsõ
Alisca Brass Band koncert

15.30 Múzeum színpad elõtti terület-
BAB Csapat vásári mutatvány, „Feneva-
dak az utcán”

15.30 Liszt téri színpad
Irodalmi délután „Pohárral köszön-
töm” a PAD szerzõinek mûsora, közre-
mûködnek: a Komjáth(y)iak

17.00 Liszt téri színpad
Szekszárd Big Band koncert
Közremûködik: Fellegi Balázs - ének

18.00 Múzeum színpad
Quimby koncert

19.00 Liszt színpad
IX. DIGI 24 – Film Maraton ered-
ményhirdetése, filmvetítés 

KÍSÉRÕRENDEZVÉNYEK:

• ULTRAMODERN TENDENCIÁK A
FILMEZÉSBEN

Szeptember 22. szombat, 11.00

Prof. Karl Bardosh, a New York-i Egye-
tem professzorának elõadása. Helyszín:
PTE Illyés Gyula Kar. Szervezõk: a
Videotoll Mûhely és a PTE IGYK.

• ÖRÖKSÉG ORSZÁGOS GYERMEK-
TÁNC FESZTIVÁL 

Szeptember 22., szombat:
10.00 „Ha kicsike vagyok is…” folk-
lórvetélkedõ viselet, népdal és néptánc
kategóriákban.
15.00 Szüreti felvonulás a belvárosban

• VI. SZEKSZÁRDI FESTÉSZETI
TRIENNÁLÉ

Helyszín: Régi Vármegyeháza
Megnyitó: szeptember 22-én, szombat,
11.30 óra. A kiállítást megnyitja: P. Szabó
Ernõ mûvészettörténész, mûvészeti író.
Megtekinthetõ: október 28-ig.

• AZ ÚJVÁROSI TÁRSASKÖR
SZÜRETI RENDEZVÉNYE
Szeptember 22. (szombat) 

• A SZEKSZÁRDI BORVIDÉK BORÁ-
SZATI ÉPÍTÉSZETE ÉS IMRE PÉ-
TER LÁMPASZOBRAI – KIÁLLÍTÁS
ÉS SZIMPÓZIUM

Szeptember 20-23. (csütörtök-vasárnap)
„ÁTHATÁSOK 1.0” Építész és design
programsorozat. Helyszín: Bezerédj u.
8. Építész Alkotómûhely mûterme. Meg-
tekinthetõ: 10.00 – 21.00 óra között.

• MÚZEUMI SZÜRET - CSALÁDI
HÉTVÉGE PROGRAMOK

2012. szeptember 22-én, szombaton 10-
16 óráig a Wosinsky Mór Megyei Múze-
umban és a múzeum elõtti téren.

Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának rendezvénye

Fõ támogató:
MVM PAKSI ATOMERÕMÛ ZRT.

Rendezõ: Babits Mihály Mûvelõ-
dési Ház és Mûvészetek Háza

www.babitsmuvhaz.hu
www.szekszardiszuretinapok.hu

Társrendezõ: Szekszárd
Borvidék Nonprofit Kft.

www.szekszardiborvidek.eu
www.szekszardibor.com
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Felhívás
Szekszárd Megyei Jogú Város
Önkormányzatának Közgyûlése
2012. szeptember 28-ai ülésén
több társadalmi egyeztetésre bo-
csátott rendelettervezetet tár-
gyal. 

A rendelettervezetek a város
honlapján megtekinthetõk, és a
rendelet@szekszard.hu e-mail
címre eljuttathatják az ezzel
kapcsolatos észrevételeiket.

Amreinné dr. Gál Klaudia
jegyzõ

A Gemenc Zrt., mint turisztikai katalizátor
Szekszárd városa több vendéget vár a háromoldalú együttmûködéstõl

Szeptember 19-én a bajai Kultúrpalotá-
ban ünnepélyes sajtótájékoztatón tartot-
ták a 2012-es Utazás Kiállításon már kö-
zösen szereplõ Szekszárd, Baja és Ge-
menc Zrt. turisztikai összefogásból elké-
szült félperces reklámfilm és ötperces
kisfilm premierjét. Az összefogásban
résztvevõ önkormányzatok és a Gemenc
Zrt. képviselõjét arról kérdeztük, hogy
mit várnak az együttmûködéstõl.
– Azt várjuk, hogy emelkedik majd a vá-
rosunkban eltöltött vendégéjszakák szá-
ma, még több turistát tudunk Szekszárd-
ra csábítani - mondta Ács Rezsõ, Szek-
szárd alpolgármestere. – Mára kijelent-
hetem, hogy ha Szekszárd nevét kimond-
juk, akkor szinte mindenkinek a bor jut
elõször az eszébe, majd a kultúra, hiszen
arra is büszkék lehetünk. Viszont azt ta-
pasztaltuk az elmúlt idõszakban, hogy
nem tudunk olyan termékkínálatot le-
tenni a turisták „asztalára”, amely hosz-
szabb tartózkodásra ösztönözné õket.
Ezért üdvözöltük azt a szándékot, amit
Gemenc, mint katalizátor felvállalt, hogy
a két települést, Baját és Szekszárdot ösz-
szehozza, hiszen annyira közel vagyunk

egymáshoz, hogy egy termékkínálatba,
akár a Gemenci erdõ, akár egy bajai ren-
dezvény meglátogatását be tudjuk illesz-
teni. Bízunk abban is, hogy a Bajára érke-
zõ turisták számára Szekszárd is vonzó
célpont lehet, és egy-két napos progra-
mot tudnak ide szervezni. 
– Manapság azok lehetnek inkább sikere-
sek, akik nem feladva az önállóságukat,
különbözõ területeken együtt tudnak
mûködni másokkal – fogalmazott Zsigó
Róbert, Baja polgármestere. – Mind a két
városnak az érdekében áll, hogy valóban
ki tudjuk használni azt a csodálatos ter-

mészeti környezetet, amit Gemenc nyújt.
Úgy gondolom, együttmûködve, össze-
fogva sikeresebbek lehetünk.
Csonka Tibor, a Gemenc Zrt. vezérigaz-
gatója bizakodásának adott hangot, hogy
nem csak képletesen, de a valóságban is
össze tudják kötni Szekszárdot és Baját.
Így azok a turisták, akik akár a bor, akár
a halászlé miatt érkeznek a térségbe,
programjukba beillesztik az ökotur-
isztikai centrumot, igénybe veszik a kis-
vonatot, vagy akár a cég által mûködte-
tett kishajót, melyek által be tudják mu-
tatni a kezelésükben lévõ erdõt.

Ács Rezsõ (jobbról), Csonka Tibor és Zsigó Róbert a sajtótájékoztatón

Kiállításokkal indult a vigasság
Folytatás az 1. oldalról.
Elég, ha csak a városházán megnyílt
fotókiállításra, vagy a mûvelõdési ház
dísztermében látható színvonalas
népmûvészeti tárlatra gondolunk.
Érdemes mindkettõt megtekinteni,
mint ahogy érdemes elmenni a Für-
dõház utcai Bormúzeumba is. Az íz-
lésesen felújított, kibõvített épület-
együttes emeleti kiállító termében
Czirok Róbert Vinorellek címû kiál-
lítása tekinthetõ meg. Az elsõsorban
tetoválóként ismert mûvész 16, bor-
ral festett akvarelljén megelevene-
dik többek között Garay János, Ba-
bits Mihály, több közismert szek-
szárdi épület, és persze maga a szõ-
lõ, a bor. A különleges képek elkészí-
téséhez a mûvész természetesen
szekszárdi pincészetek,  többek kö-
zött Márkvárt, Tringa és Veszter-
gombi borait használta, azokból is
inkább a kékfrankos és cabernet faj-
tákat. Elmondása szerint ugyanis
ezek bírnak a legjobb színerõsség-
gel és stabilitással. Ugyancsak a Bor-
múzeum ad otthont Forrai Ferenc
boroscímke kiállításának is.

A Babits Mihály Mûvelõdési Ház és
Mûvészetek Háza a Szekszárdi Bor-
vidék Nonprofit Kft-vel közösen
rendezi a Szekszárdi Szüreti Na-
pokat, mely leglátványosabb esemé-
nyének a szombat délutáni felvonu-
lás ígérkezik. Az esti folklórmûsor-
ban megválasztják a Szüret Szépét,
Garay János születésének 200. év-

fordulója alkalmából pedig szombat
délben megrendezik a Háry János
Nagyotmondó- és Figuraversenyt. A
fesztivált vasárnap este a Quimby
koncertje zárja.

***
A Szekszárdi Szüreti Napok szomba-
ti és vasárnapi programját a 14. olda-
lon olvashatják.

Czirok Róbert (jobbról) és Hefner Gábor, a Bormúzeum tulajdonosa a tárlaton

Életmûdíjat kapott
Patkó Sándor

Szakmai elkötelezettséggel és lelki-
ismeretességgel végzett több évti-
zedes fõépítészi munkásságáért,
sokoldalú és
igényes szak-
mai tevé-
kenységéért
- mellyel
megbecsü-
lést szerzett
a régióban
és a térség-
ben egy-
aránt -, Patkó
Sándor okle-
veles építészmérnök, Tolna megye
nyugalmazott fõépítésze életmûdí-
jat vehetett át a közelmúltban Ma-
kón megrendezett XVII. Országos
Fõépítész Konferencián.
A 70 esztendõs Patkó Sándor 1968
és 1984 között a megyei tervezõ vál-
lalat vezetõ tervezõje volt. A nevéhez
fûzõdnek többek között a Mérey ut-
cai, a Herman Ottó utcai, az Alisca ut-
cai társasházak, az egykori KÖJÁL
székház és a Baka iskola épülete is. A
megye fõépítészeként 1984-tõl társa-
dalmi munkában is vállalt feladatokat,
így többek között Illyés Gyula rác-
egrespusztai iskolájának felújítási ter-
veit készítette el. Nagy lelkesedéssel
kezdeményezte és irányította a györ-
könyi pincefalu helyi értékeinek fel-
tárását, a szabályozás kidolgozását. 

A SZEKSZÁRDI Nyugdíjasok Terü-
leti Érdekszövetsége és a megyei
Vöröskereszt nyugdíjas alapszer-
vezete szeptember 24-én (hét-
fõn) 6 órától akciós füstöltáru-vá-
sárt tart a Hunyadi u. 4. szám alatt.
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HASZNÁLTRUHA ADOMÁNYOZÁST
tart a Tolna Megyei Vöröskereszt szep-
tember 24-én (hétfõn) 8.30 és 9.30 óra
között Szekszárdon, a Dózsa Gy. u. 1.
szám alatt. Szeretettel várják tagjaikat, a
Szekszárdi Nyugdíjasok Területi Érdek-
szövetsége tagjait és minden rászorulót.

Tiszta, rendezett, virágos porta
Szerda este a Garay János Gimnázi-
um dísztermében zajlott a Szépít-
sük együtt Szekszárdot! program
„Tiszta, rendezett, virágos porta”
mozgalmának díjkiosztó ünnepsé-
ge. Idén már 100 díjazottja volt a
kezdeményezésnek. 

– Amikor három évvel ezelõtt elindítot-
tuk a „Szépítsük együtt Szekszárdot!”
programot, nem voltunk biztosak ab-
ban, hogy akkora sikere lesz a városlakók
körében, mint amit a legutóbbi visszajel-
zések is tükröznek – emelte ki köszön-
tõjében Ács Rezsõ. Szekszárd alpolgár-
mestere a Garay gimnázium dísztermé-
ben tartott szerdai díjkiosztón kiemelte:
a kezdeményezés támogatottságát mi
sem bizonyítja jobban, mint hogy évrõl
évre többen csatlakoznak a felhíváshoz.
Akik ebben az eseménysorozatban részt
vesznek, talán jobban magukénak érzik
a várost. Ács Rezsõ reményét fejezte ki,
hogy általuk minél több szekszárdi kap
kedvet a jövõben a virágosításhoz, köz-
vetlen környezete szebbé tételéhez.
Bodó Katalin, a „Szépítsük együtt Szek-
szárdot!” programfelelõse a „Tiszta, ren-
dezett, virágos porta” projekt bemutatá-
sakor úgy vélekedett, hogy példa értékû

és elismerésre méltó mindazok munká-
ja, akik részt vettek az akcióban. 
Mindenki, aki a programhoz csatlako-
zott, jutalmat kapott, közülük többen
személyesen vették át a díjat a szerdai
rendezvényen. A környezetszépítõ ver-
seny több kategóriában zajlott. Az év
családi háza Ihos Ferencé lett (képün-
kön), különdíjat Hortai Tamás kapott.
Hoffner Béla büszkélkedhet a legszebb
tanyával, a kategória különdíjasa Tóka
Mihályné. A Betta Kft. érdemelte ki a leg-
virágosabb cégnek járó kitüntetést, a Vi-

da Pincészet pedig a különdíjat. Az év in-
tézménye az I. Béla Gimnázium lett, a
kategória különdíjasa pedig a Perczel
Mór utcai óvoda. Bálint Margit büszkél-
kedhet a legszebb szekszárdi erkéllyel,
de Varga Anikóét is kiemelte a zsûri. A
társasházak megmérettetésében Szigeti
Györgynét és Böjte Ambrusnét díjazták
külön is. Az idén elõször meghirdetett
„Az év utcája” elismerést a Kerámia ut-
ca lakóinak ítélte oda zsûri, akik stíluso-
san egy kerámiából készült táblát is kap-
tak jutalmul.   V. B.
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Aminek Dönci bácsi is örült volna...
Ezüstérmes lett az Atomerõmû-KSC Szekszárd a 43. Sió Kupán

A legendás edzõegyéniség, Szabó Ödön
„odaföntrõl szemlélve” az általa (is) alapí-
tott, 2012-ben is megrendezett Sió Ku-
pát, bizony szomorúságának adna han-
got a mindössze négy résztvevõ csapat
okán. Ismerve azonban Dönci bácsi rea-
litásérzékét, alapvetõen pozitív gondol-
kodását, bizonyosan örömmel konstatál-
ná, hogy a Sió Kupa - a többi már meg-
szûnt, elfeledett felkészülési tornával
szemben - még létezik, s az elmúlt hétvé-
gén már a 43-dikat rendezték. Respektál-
ná azt is a hetvenes- és nyolcvanas évek
egyik, ha nem a legkiemelkedõbb magyar
trénere, hogy a szekszárdi klubvezetõk-
nek változatlanul szívügye a Sió Kupa
fenntartása, így dacolva a hazai klubok
olykor pénztelenségbe bújtatott közöm-
bösségével, legalább négy csapatot most
is összehoztak, s így lesz ez a jövõben is.
A mesteredzõ azt is respektálná, hogy a
számára karriercsúcsot jelentõ BSE, amel-
lyel megnyerte a második számú európai
klubtornát 1983-ban (akkor Ronchetti
Kupának hívták), valahogy kievickél a tar-
tós válságból, és nem jutva a Ferencváros
sorsára a jelenlegi állapotában is fõvárosi
tehetséges fiatalok gyûjtõhelye marad. Bi-
zonyára elégedett lett volna a Sió Kupa
legizgalmasabb meccsével, két korábbi
csapata összecsapásával, ami a hosszabbí-
tásban dõlt el az Atomerõmû-KSC Szek-
szárd javára (76-71). Ezen olyan sok, egé-

szen fiatal játékost „láthatott” pályára lép-
ni mindkét oldalon, mint egykor az õ ide-
jében. Dönci bácsi biztosan kezet rázna a
KSC vezetõivel, edzõivel. Õ volt ugyanis
annak idején az elsõ kritikus, aki szóvá tet-
te, hogy nincs már egyáltalán saját neve-
lésû játékos sem a kilencvenes évek Szek-
szárdjában. Most lelket melengetõ lehetne
számára, hogy unokája, Szabó Noémi és
egykori menye, volt játékosa, Harsányi Má-
ria hathatós közremûködésével - a Bálint-

Tamis-Hajdú trió után, akik már alapem-
berei a mindenkori szekszárdi csapatnak
-  ott kopogtatnak a felnõtt gárda kapuján
olyan sokra hivatott junior korú, saját ne-
velésû tehetségek, mint Studer Zsuzsa, Si-
mon Anikó, vagy Árvay Júlia, de Pap
Reginából is itt, Szekszárdon válhat ha-
zai szinten meghatározó kosaras.
Csak helyeselné, hogy Magyar Gergely
edzõ ennyire bátran nyúl a fiatalokhoz, s
bizonyára csettintene arra is, hogy az új
igazolásokkal (Scsekics, Szepsi, Szvitlica,
Theodoreán) az eddig megszokottnál
korszerûbb, eredményesebb, közönség-
szórakoztatóbb szekszárdi csapat van ala-
kulóban. Ezt a feltételezést egyébként az
új pécsi csapat, a PINKK Pécs 424 ellen
szoros meccsen elszenvedett vereség
(79-71), és a Vasas magabiztos legyõzése
(66-44) csak megerõsítette.
Micsoda boldogsággal, büszkeséggel ad-
ta volna át az általa alapított vándordíjat
a tavalyi szezon legjobb szekszárdi játé-
kosának, Bálint Rékának, aki 3 mérkõzé-
sen dobott 59 pontjával a Sió Kupa leg-
eredményesebb játékosának járó díjat is
átvehette.
A 43. Sió Kupa végeredménye: 1. PINKK
Pécs 424, 2. Atomerõmû-KSC Szekszárd,
3. BSE, 4. MKB Euroleasing-Vasas.
A bajnokság nyitányán, október 3-án, szer-
dán 18 órától a bajnok Gyõrt fogadja Ma-
gyar Gergely edzõ együttese. B. Gy.

A szekszárdi Bálint Réka (a labdával) lett
a 43. Sió Kupa legponterõsebb kosarasa

Fiatal atléták kimagasló nemzetközi sikere
Máté Fanni és Valkay Tamás, a Baka István Általános Is-
kola két tanulója egy-egy arany- és ezüstéremmel járult
hozzá a magyar válogatottnak a szeptember 8. és 10. kö-
zött Varsóban megrendezett VII. Nemzetközi Gyermek
Atlétikai Verseny aratott történelmi sikeréhez.
A viadalon három korosztályban (1999 - 2001) 12-12
fõvel szereplõ magyar válogatottnak a Lengyel Gyer-
mek- és Ifjúsági Szervezet által rendezett verseny
történetében elõször sikerült a házigazda lengyel
csapatot is megelõzve elhozni az elsõ helyért járó
serleget. A megmérettetésen 8 nemzet (Észtország,
Lettország, Litvánia, Ukrajna, Csehország, Szlovákia,
a házigazda, Lengyelország és Magyarország) vala-
mint a Mazowse, Varsó válogatottja képviseltette
magát. Összesítésben a magyar csapat 12 arany-, 12
ezüst- és 5 bronzérem mellett 5 negyedik, valamint
egy-egy ötödik és hatodik helyet szezett, összesen
254 pontot gyûjtött. A válogatottat Bencsik Pál kivá-
ló szolnoki testnevelõ, edzõ, szövetségi kapitány ál-
lította össze a gyerekeknek az elmúlt tanévi diák-
olimpiákon és egész évben nyújtott kimagasló telje-
sítménye alapján.

A magyar válogatott szekszárdi tagjai, Máté Fanni és
Valkay Tamás, a Baka István Általános Iskola diákjai
meghálálták a szövetségi kapitány bizalmát. Fanni elõ-
ször szerepelt ezen a nagy nemzetközi viadalon, és 63
m-es kislabdadobásával mindjárt fölényes gyõzelmet
aratott. Az ezüstérmesnél 7 méterrel hajította mesz-
szebbre a szert
Tamás immár harmadszor kapott meghívást e csapat-
ba, és ismét ezüstéremmel járult hozzá a válogatott si-
keréhez. Az AC Szekszárd sportolója ezúttal magasug-
rásban indult, és 168 cm-es eredményével szerezte meg
a második helyet. Az õt megelõzõ ukrán fiú 180 cm-t
ugrott. Valkay az ezt megelõzõ két évben 60 méteres
síkfutásban szerzett ezüstérmet.
— Az Országos Atlétikai Diákolimpia sikere után a vá-
logatottban is fantasztikus teljesítményt nyújtottak a
gyerekek. Nem sok iskola mondhatja el, hogy a váloga-
tottban szerepelt a tanulója, a Baka iskola diákjai közül
idén ketten is bekerültek a nemzet legjobbjai közé.
Fanni és Tamás, õk ráadásul osztálytársak is — tájékoz-
tatott Enyedi Attila testnevelõ-osztályfõnök.

Kovács Etelka Máté Fanni és Valkay Tamás a serleggel

Sporthírek
KÉZILABDA. Gyõzelemmel mutatkozott
be a Fekete Gólyák KC a nõi kézilabda
NB I/B-ben. Tabajdi Ferenc együttese a
Marcalit látta vendégül, és szoros elsõ
félidõ (17-16) után a második játékrész-
ben magabiztosan nyert. A csapat két
legeredményesebb játékosa Farkas Ani-
ta és Vasas Edina volt, mindketten 9 gólt
szereztek. Az FGKC vasárnap, 18 órától
a Ferencváros II.-Zugló vendége lesz.

LABDARÚGÁS. Értékes idegenbeli gyõ-
zelmet aratott a Tolle-UFC Szekszárd az
NB III Dráva csoportjának ötödik fordu-
lójában. Kvanduk János csapata Deli Dá-
nielnek a 88.percben lõtt 11-es góljával
a Szentlõrinc otthonából hozta el a 3
pontot. Az UFC négy gyõzelemmel és
egy döntetlennel az elsõ helyen áll a táb-
lázaton, megelõzve a Bonyhádot és a Du-
naújvárost.

RÁDIÓSPORT. Két-két elsõ, második és
harmadik helyet szereztek a Szekszárdi
Rádió Klub sportolói a Siófokon megtar-
tott, a svájci vb-re kvalifikáló országos
bajnokságon az adás, vétel és gyakorlati
versenyszámok összetett értékelésében.
Bajnoki címet szerzett a szenior hölgyek-
nél Császár Valéria, a szenior férfiaknál
Hudanik Antal. Ugyanitt Lakatos László
második lett. A férfi kategóriában ezüst-
érmet szerzett Weisz László, Weisz And-
rás harmadik lett. A nõk mezõnyében
szerzett bronzérmet Weisz Andrea. 
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A megyeszékhely közgyűlése idén
januárban határozott arról, hogy
„Az év bortermelője” díjat elnyert
szekszárdi borászoknak alanyi jo-
gon dukál a díszpolgári cím. A leg-
jelentősebb hazai szakmai elisme-
rést kiérdemlő Vesztergombi Fe-
renc (1993), Takler Ferenc (2004)
és Vida Péter (2011) az augusztus
20-i nemzeti ünnepen vehette át a
legmagasabb városi kitüntetést.
Szekszárd új díszpolgárait bemuta-
tó sorozatunk harmadik részében
Vida Péterrel beszélgettünk. 

– A szekszárdi borászok sikertörté-
netei általában úgy kezdõdnek, hogy
„a család már generációkra vissza-
menõen foglalkozott szõlõvel”. Önnek
viszont nem voltak ilyen gyökerei.

– Csornáról származom, kisgyerek ko-
romban, 1964-ben kerültem Szekszárd-
ra. A családunkban senki nem foglalko-
zott szõlõvel, borral - édesanyám tanító,
édesapám pénzügyõrtiszt volt. 

– Mi indította el a pályán? 

– Egy barátom megmutatta a présházu-
kat: a pincében három 500 literes hordó
állt. Gondoltam is: ezek nem normálisak,
ennyi bort megisznak? A pincébõl kilép-
ve azonban történt valami: a tanyát egy
öreg kadarkaültetvény vette körül, és én
nem szõlõtõkéket láttam rajta, hanem fe-
ketébe öltözött öregasszonyokat, akik az
ég felé tartják a karjaikat, és zokognak.
Egy elhanyagolt ültetvényben gyertyatar-
tók meredeztek az ég felé. Ez a kép na-
gyon megragadott. Ez volt az elsõ komoly
pecsét rajtam. A második, hogy apám vá-
sárolt 600 négyszögöl szõlõt, hogy a há-
rom itthon maradt gyerek megtanuljon
dolgozni. A hetvenes évek elején, amikor
a szövetkezetek mellett elõször nevez-
hettek egyszerû halandók is borverseny-
re, én apám nevén beneveztem az elsõ
kadarka boromat. Apám az újságból tud-
ta meg, hogy „Vida Sándoré lett a megye
legjobb kadarkája”. Szigorú ember volt,
de akkor elérzékenyülve azt mondta:
meglásd fiam, a Jóisten meghálálja ezt.

– Hol tanulta a szakmát? 

– A középiskolában szõlész-borász kép-
zésre jártam, ahol olyan kiváló tanár
egyéniségek egyengették az utamat,
mint Imreh László és Jantner József. Dip-
lomát a debreceni egyetem öntözés és

meliorációs szakán szereztem, majd az
Aranyfürt Szövetkezetben dolgoztam ag-
ronómusként, növénytermesztési ága-
zatvezetõként. Húsz év után, 1995-ben
döntöttem az önállóság mellett. Addigra
persze már felépítettük egy családi gaz-
daság alapjait. A kezdeti 1,4 hektár szõlõ-
terület háromszorosára nõtt. Túl vol-
tunk már több kiváló évjáraton, az elsõ
palackos borainkat (chardonnay, mer-
lot) pedig 1998-ban töltöttük le. Az ezt
követõ tíz évben kõkemény munkával,
szorgalommal és lemondással többre vit-
tem, mint azelõtt két évtized alatt.

– Mi jellemzi ma a Vida családi pin-
cészetet?

– A birtok az évek alatt folyamatosan nõtt,
ma 20 hektáron gazdálkodunk. Én soha-
sem akartam a mennyiséggel megváltani
a világot, sokkal inkább a minõséggel sze-
retnék mosolyt csalni az emberek arcára.
A minõségi gyümölcshöz új, korszerû te-
lepítések kellenek, ebben hiszek, nem a
korlátlan terjeszkedésben. Én név szerint
akarom szólítani a tõkéket.

– A családnévbõl mára külföldön is
jól csengõ márkanév lett. Ars poeticá-
ja is így szól: „a bor semmihez nem
hasonlítható Isteni csoda, az élet
maga”. Szerepet szán a mûvészetnek
a borkészítésben és -fogyasztásban? 

– A bor a mûvészet maga. Képzeljék el,
hogy nem bor van a poharukban, ha-

nem zenét hallgatnak. Ha a zenekar meg-
szólal, annak harmóniában kell lennie. A
bor éppen ilyen. Akkor lesz nagy lépté-
kû, amikor minden a helyén van, nem te-
lepedhet rá egyik alkotórész sem a má-
sikra. Az igazi harmónia az, amikor talál-
kozom egy borral, és eggyé válok vele.

– Egyik kedvenc bora az öreg tõkék
kadarkája. Miért? 

– A kadarka Szekszárd nagyon fontos bo-
ra. A filoxérajárvány után jelentõs terüle-
ten csak itt telepítették újra. Nagyon öreg
ültetvények vannak, egy 90 éves tõke elé
le kell térdelni, ott van a nagyapja az em-
bernek. A bora finom, kecses, különleges
csoda. El lehet tenni akár 5-10 évre is, és
megjelennek benne a finom fûszerek.
Gasztronómiai telitalálat, halászlé, harcsa-
paprikás mellé (is) kiváló. Kedvencem
még a merlot és kékfrankos is. Utóbbi iga-
zi Jolly Joker Szekszárdon akár rozénak,
akár könnyed vörösnek készítjük el, de va-
lamely házasítás, például egy bikavér kivá-
ló alapja is lehet. A jól bevált fajtaszerkezet
mellett az egyre melegebb idõjárás miatt
el kell gondolkodnunk azon, hogy egyes
mediterrán szõlõfajtákat is kipróbáljunk.

– Több rangos nemzetközi versenyen
is kiválóan szerepeltek a borai. Mit
hoznak az eredmények külföldön? 

– Ha Franciaországban jó eredményt ér
el egy borász, a pince összes borát meg-
veszik. Magyarországon gyakran még hír-

értéke sincs, de ez biztosan változni fog.
A magyar bornak külföldön nincs érté-
ke, de mi megtesszük a magunkét. A leg-
távolabbi pont Új-Zéland, ahová eljutottak
a boraink, de Európa több országán túl Ja-
pánba és Hongkongba is szállítottunk. Az
éves 100 ezres palackszám mintegy 6 szá-
zaléka kerül az országhatáron túlra.

– A szekszárdi borvidék kezd újra
divatba jönni... 

– Inkább azt mondanám, már divatba
jött. Egészen komoly évjáratok bizonyí-
tották, milyen hatalmas lehetõség van
Szekszárdban. Hazai és nemzetközi si-
kerek segítették újra népszerûvé tenni a
borainkat, amelyek a talaj és a szekszár-
di völgyek mikroklímája miatt igazán
egyediek. A város is kezdi észrevenni,
micsoda turisztikai vonzereje van a bor-
nak. Komolyan hiszem, hogy elképesz-
tõ lehetõségek birtokában vagyunk. Sze-
rintem a Szekszárdi Szüreti Napok az or-
szág legjobb boros fesztiválja. Lehetne
akár kétszer is egy évben...

– Ki viszi tovább a családi borászatot?

– Abban, hogy idáig eljutottam, nagyon
nagy szerepe van feleségemnek, Áginak
aki amellett, hogy összefogja a családot,
a mindennapi irodai munkákat és ven-
déglátást is koordinálja. Gyermekeink kö-
zül fiam, Péter dolgozik jelenleg a cég-
ben. Kata idén végzett jogászként, bor-
fesztiválokon mindig számíthatunk rá.
Zsuzsa pedig a közgazdasági egyetemre
jár, s emellett tavaly végzett a pécsi egye-
tem szõlész-borász képzésén. Annak
örülnék, ha azt csinálnák, amit igazán
szeretnek. A születése pillanatában min-
denkiben el van vetve egy mag, a szülõ-
nek, tanítónak egy dolga van: ezt a magot
észre venni, és nevelni.

– Ön jó példával jár elöl, hiszen négy
évtizedes munkásságát a szakma
mellett Szekszárd városa is elismerte.

– Az “Év bortermelõje” díj mellett a dísz-
polgári cím olyan fajta megbecsülés, sze-
retet-nyilvánítás, amelyre Magyarorszá-
gon a borász társadalomban még nem
volt példa. Rendkívül megtisztelõ, fantasz-
tikus érzés, ugyanakkor kötelességet is ró
ránk, kitüntetettekre: továbbra is erõnk
szerint segítsük a borvidék, s ezen keresz-
tül Szekszárd város felemelkedését.   F. L.
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„A bor a mûvészet maga”
Szekszárd város díszpolgára: Vida Péter borász

INTERJÚ
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Mûvészeti körkép a

Ezt a címet kapta az a Szekszárdi Bor-
vidék építészetérõl szóló kiállítás és
programsorozat, amely a Bezerédj ut-
ca 8. sz. alatt, az Építész Alkotómû-
hely mûtermében és udvarán lesz lát-
ható a Szekszárdi Szüreti Napok ide-
je alatt. A cím többek között arra utal,
hogy a város legnagyobb kulturális
eseményén szeretnének az építészek
is megmutatkozni, a város és a szõlõs-
dombok épületeiben tárgyiasult ér-
tékek szervesen kapcsolódnak, illetve
hozzátartoznak a borvidék hagyomá-
nyának és kultúrájának egészéhez.
Ami ott látható, és a témában rende-

zett Szimpózium elõadásaiban hall-
ható lesz, egyszerre szakma, tudo-
mány és mûvészet. Ez utóbbit jelzik
Imre Péter impozáns lámpaszobrai,
illetve a szabadtéri kiállítás megkom-
ponált fényei. Az átgondolt, megjele-
nésében is impozáns program felelõs
rendezõje az Építész Alkotómûhely,
társrendezõje Imre Péter szobrász-
mûvész és az Elter Lámpaház, támo-
gatója pedig a Dél-Dunántúli Építész
Kamara. Részletes programismerte-
tõt találhatnak az érdeklõdõk a
www.athatasok.blogspot.com inter-
netes oldalon.

ÁTHATÁSOK 1.0

Imre Péter egyik világítószobrának részlete

Kis Pál István
Ballada az ifjú
borászpárhoz

(Ildikónak és Miklósnak ajánlva)

Itt a lány, a termõ dombok íve,
lágy ölén a csábos, édes éden,
úgy simul rá lombruhája, íme,
völgye titkát sejtetõ ekképpen.
Látom én, ki annyi évet éltem,
lesz kivel hogy keljen együvé,
párra lelve majd az édes éjben,
kell-e ennél pompásabb cuvé! 

Büszkesége vesszejét növesztõ, 
most a sor a jó borászlegényen,
dombra lelni dolga, lám, az elsõ,
jó fekvésû völgy a vágya régen.
Látom én, ki oly sok évet éltem,
tudja dolgát, s hogyha kell tevé,
párra lelve majd az édes éjben,
kell-e ennél pompásabb cuvé!

Mert a bor a nõ, egy díva teste,
férfi párja tartsa azt keményen,
így csitítva zengve zeng az este,
összecseng a dallal ünnepében.
Látom én, ki oly sok évet éltem,
kész a nász, s a hír az angyalé,
párra lelve majd az édes éjben
kell-e ennél pompásabb cuvé!

Ajánlás

Herceg, én a léha dalt bevégzem,
itt a bor s a szomj a torkomé,
arra hogy e szép pár összeérjen
kell-e ennél pompásabb cuvé? 

hûsöngõ pinceszáj
misztikus nagy hordók
jó mámorok jó pénz
jó kadarkabortól

ide bújunk mert kint
megannyi félnótás
vak égnek tekint
farukat feltolván

kint az igazság is 
hamisan fog krétát
akár a pohárnyi-
álarcú próféták

az egyike gyilkos
a másika áldott
a másika cinkos
az egyik csak áll ott

kívül a vonalak
késsé élesednek
itt lent elomlanak
poharat öveznek

ott kint ezer ember
ezer nyelven beszél
itt lent mind egy nyelven
fülelünk fölfelé

ott kint föld alattuk
itt lent föld fölöttünk
itt lent föld alattunk
föld lesz kint fölöttük

elõmerészkedik
a manap mellénk ül
nem emel nem aláz
árnyképünk elkészült

Dicsõ Zsolt
Árnyképünk elkészült

Erdélyi Z. János
Présházak Cseh Károlynak 

Vas-szürkére meszelt 
lábazatig lecsüngõ 
gyolcs ingükben gunnyaszkodnak 
szõlõdomb derekán a kicsiny, 
görbe gerincû, 
horpadozó présházak; 
pókháló-okulárés,
vaksi ablakaikkal 
összefolyó zöld foltként 
látják csak lefelé a világot.

Hulló hajú, ritkás nád-kontyukba 
aranyló hajtûjével 
csiklandón-kacagó csillagokat tûz 
éjrõl-éjre a Hold. 

Hézagosan deszkázott szájukon át 
rég holttá-feledett szüretek 
színe-hagyott vígsága bugyog 
hangtalanul,
s az elárvult pincék 
mélylõn-mámorító labirintusain 
roskadt évek mind lazulóbb dongái
között 
a forrni-sosem-szûnõ emlékezetek 
cefréje erjed örökké. 

Hajdani testes óborok 
bágyasztó békéje szunyókál tétlen 
a révedezõ présházak elõtt, 
s olykor a rõt felhõk 
dagadó sátra alatt 
egy-egy õsi tücsök hegedûje 
sirran idõtlen az estbe.

Kiss Benedek

A szekszárdi vörös
Bor,

te nemes ital,
mit tettél vélem?

Szépnek látom a jövõt újra.
Ha van...

De mért ne lenne?
Hányszor mondták már ki a vég-

szót
atyafiak,

s hányszor szüreteltek azóta
Szekszárdon

atyafiak?!
Barátaim,

ez a vörös nem ugyanaz,
mi nyolcvan évig

festegette a világot!
Ettõl a vöröstõl

csak orrunk bíborodik,
nem kabátunk baloldala vérzik át,

meglyuggatva hazug
rendjelekkel.

Vöröset iszunk,
fehéret pösölünk –

így van ez kezdetek óta.
Ezért húztak 
bennünket

a képmutatók
annyiszor deresre vagy keresztre.
Igyunk hát cimborák, vörösbort,

szekszárdit lehetõleg,
s ne feledjük,
sõt bízzunk a 

Mindenhatóban,
hogy mi mind
derék legények 

vagyunk!
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„Aki hozzánk hasonlóan kísértést
szenvedett mindenben.”
(Zsidók 4,15)

Együtt érzõ és jó szándékú bará-
tok néha azt mondják: „Tudom,
mit érzel.” Ilyenkor mélyen
magunkban azt gondoljuk: „Nem,
nem tudod”. De Jézus tudja! Õ
„hozzánk hasonlóan kísértést
szenvedett mindenben”, tehát õ
Isten elé tudja tárni és tolmácsolni
érzéseinket. És ezt meg is teszi!
Amikor a szívedet kiöntve
Istennek, Jézus nevében imádko-
zol, Jézus úgy jár el, mint az
ügyvéded, és ezt mondja: „Atyám,
én tudom, hogy mit érez ez az
ember. Tudom azt, hogy milyen
az, amikor kényszert érzek a

vétkezésre. Itt állok az általad
teremtett gyermekeddel, akinek
szüksége van a segítségedre,
akinek a bûnterhe – emlékszel –
rajtam volt a kereszten!”

Te erre persze azt mondhatod:
„De Jézus bûntelen volt, mégis
tényleg tudja érezni a bûnömet,
amit én érzek?” Igen! Az õ tisz-
tasága miatt igazából sokkal job-
ban érzi a bûn fájdalmát. Talán
egy hasonlat segít megérteni. A
mindennapi életünkben rengeteg
baktérium van körülöttünk, és
persze rajtunk. Mivel nem
vagyunk steril környezetben, nem
vesszük észre ezeket, és megta-
nulunk velük élni. Viszont teljesen
más a helyzet a kórház
mûtõjében. Ott bármilyen bakter-

iális fertõzés valóban fenyegetõ
veszélyt jelent, ezért megköveteli
az egész személyzet figyelmét.
Így mindent sterilizálnak, mert a
baktérium megölheti a legyengült
és kezelés alatt álló beteget. A
hely tisztasága nagy figyelmet
kíván, a legkisebb szennyezõdés
életveszélyes fertõzést okozhat.

Tehát Jézus bûntõl való
elkülönítettsége, érzékenysége a
bûnre, valamint a kereszten
értünk elhordozott bûnteher
igazából növeli a képességét,
hogy együtt érezzen velünk.
Tehát Jézus érti, hogy mivel is
küzdesz!

Papp Barnabás
baptista lelkész

Evangélium

E heti rejtvényünk megfejtését október 2-ig várjuk szerkesztõségünk címére: (Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, 7100 
Szekszárd, Béla király tér 8.). A szeptember 2-i számban megjelent rejtvény helyes megfejtése: „Vérét a hõs, ha halni kell, nem retteg ontani” 

A helyes választ beküldõk közül könyvet nyert: Horog Erika, Szekszárd, Rákóczi u. 16/A. 
Gratulálunk! A könyvet postán küldjük el.

Programajánló
DÉMONOKKAL TÁNCOLÓK, avagy a
függõségen innen és túl. Kálóczi
Andrea, a RÉV Szenvedélybeteg-se-
gítõ Szolgálat vezetõjének ingyenes
elõadását szeptember 26-án (szer-
da) 17 órától a zeneiskola nagyter-
mében hallgathatják meg az érdeklõ-
dõk, akiket kis büfével is vár a szer-
vezõ Kristály Lélekvédõ Egyesület.

DIABETES-ELÕADÁS. A Tolna Megyei
Felnõtt Diabetesesek Egyesületének
következõ elõadása Szekszárdon, a
kórház „lila épületében” lesz szep-
tember 25-én, 13.30. órai kezdettel.
Az elsõ rész címe: Update termékek
a diabéteszben? - bemutatkozik az
egyik új üzlethálózat Szekszárdon. A
második részben az Egészségsziget
képviselõje az információs terápiák-
ról beszél. Minden érdeklõdõt szere-
tettel várnak.

Ha megértésre vágysz

A MENTÁLHIGIÉNÉS MÛHELY Nyugdíjas
Tagozatánál õrölt fûszerpaprika kedvezmé-
nyes áron megrendelhetõ. Elõjegyzés kedden
és pénteken, 8-12 óráig a mûvelõdési Ház
földszinti termében, vagy a 06-20/415-4867-
es telefonon. A paprika ára: 2200 Ft/kg.
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Ha a nap kél, a szemed meg
sajog érdes fényben,
a szalonnát megelõzvén
törkölyözz töményen!
Kupicából, a pohárból,
a kupából –  húzzad,
nem is él az, aki mélán
a fotelban kushad.

Jön a dél, és a gigádig
teleetted bendõd,
csutorázd a demizsont, mint
csecsemõ az emlõt.

De ha töltesz poharat vagy
kehelyed, csak húzzad! 
Nem is él az, aki mélán
a fotelban kushad.

A sziesztád a hüvösben:
pinecében leljen,
az ezerjó hidegében
vidul ott a szellem.
Ezeregy jó, amit érzel,

ha iszod – hát húzzad!
Nem is él az, aki mélán
a fotelban kushad.

Ha az alkony jön, az óbor
fogy:  a hordó vére,
vér az érbe alig ér be
s a bokádig ér le.
Ha kehelybõl,
ha pohárból,
ha kupából – húzzad!
Nem is él az, aki mélán
a fotelban kushad.

Say István

Szekszárdi haikuk

másnak tán domb csak
hegynek hívjuk büszkén mi
s ugyanúgy elrejt

*
szõlõ s gyümölcsös
völgybõl fölfelé nyomul –
dolgos hegy itt ez

*
szõlõben löszfal
pincefüzér támasztja –
részeget barát

*
lankák tõkéin
újévi részegségünk
fojtottan vár még

*
szõlõskertjükben
serény gazdák – messzirõl
nyüzsgõ hangyanép

*
föld fû fa fürtök
illatából most fogan
gyöngyözõ zamat

kéjes gazdaszem
víg évet lát – asszonyé
házsártos jövõt

*
aranyszínû szem
dölyffel duzzaszt bõ levet
Urunk vére lesz

*
láthatatlan kéz
végig tán épp most simít
lankák vonalán

*
érett szõlõszem
mélykék fénnyel mosolyog –
vöröset ígér

*
darázshad rajzik –
kíméletlen rajtütés
szõlõk békéjén

*
tenyérnyi levél
alóla kövér fürt les –
készül-e szüret

*
tõkék serege
díszszemlére pompázó –
emberhad tör rá

Kettõs szépirodalmi bemutató lesz
vasárnap 15.30 órától a Szekszárdi
Szüreti Napok Liszt Ferenc téri szín-
padán. Az már megszokott, hogy a
helyi PAD Folyóirat szerzõi irodal-
mi mûsorral kedveskednek a feszti-
válközönségnek, ám ezúttal vendé-
geket is hívtak. Méghozzá jeles ven-
dégeket, az Egerben megjelenõ, de
Kárpát-medence-szerte ismert,
AGRIA Folyóirat szerkesztõségének
vezetõ munkatársait. A meghívás-
nak ezúttal nem elsõsorban a két

szerkesztõség közötti hagyományos
borbarátság az apropója, sokkal in-
kább a szeptemberi lapszámban
megjelent Szekszárdi palackposta
bemutatása. 
Az AGRIA állandó rovata a „palack-
posta”, mely egy-egy irodalmi hagyo-
mányokban és kortárs értékekben
bõvelkedõ vidék bemutatásának fó-
ruma. E rovatban kapott a szeptem-
beri számban tizenöt szekszárdi,
vagy Szekszárdhoz eleven kapcsola-
tokkal kötõdõ irodalmár lehetõsé-

get, hogy a lap nyújtotta széles nyil-
vánosság elõtt bemutatkozzék. A
Szekszárdi palackposta ebben a kör-
ben persze eleve kétértelmû cím. A
szerzõk a rendelkezésükre álló ösz-
szesen 60 oldalon, nem csak önma-
gukból, a város és a táj iránti szere-
tetükbõl, de a szekszárdi bor hírne-
vét öregbítõ írásaikból is kínálnak
bõséggel. 
A PAD munkatársai természetesen
ott vannak a Szekszárdi palackposta
szerzõi között, innen az ötlet, hogy

lapjuk és az AGRIA szeptemberi szá-
mát együtt mutassák be. Az AGRIA
szerkesztõségét Ködöböcz Gábor,
Szakolczay Lajos, Bertha Zoltán és
Anga Mária képviselik, míg vendég-
látójuk Jankovics Zoltán és Dicsõ
Zsolt lesz. A beszélgetés keretét adó
mûsorban közremûködnek a
Komjáth(y)iak és Kis Pál István mo-
derálása mellett a szerzõk. Tartalmas
délutánt remélhet, aki leül õket meg-
nézni a közös „padot” jelképezõ né-
zõi széksorokba.

Az AGRIA Szekszárdi palackpostája a PAD irodalmi délutánján

Gacsályi József 
Mindennapos ének

Szatmári Juhos László: Szõlõdombok

Stekly Zsuzsa: Az ifju Bachusz

A szõlõ és a bor elõtt

tisztelgõ, a Szekszárdi

Szüreti Napok alkalmából 

megjelenõ összeállítást

Kis Pál István

szerkesztette.

Farkas Pál:

Alisca Pán

Szekszárdi Szüreti Napokra
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A Szekszárdi Civil Kerekasztal, a Men-
tálhigiénés Mûhely Közösségi Szolgál-
tató Központja és Szekszárd Megyei Jo-
gú Város Önkormányzata tisztelettel
hív és vár mindenkit az Állampolgári
Részvétel Hete rendezvényeire
Szeptember 24-én (hétfõn) 14.00-
17.00 óráig a Garay téren: az ÁRH ün-
nepélyes megnyitója, Csillagné Szánthó
Polixéna a Humán Bizottság elnöke,
Ácsné Oláh Gabriella, a Szekszárdi Civil
Kerekasztal elnöke.
Városi civil szervezetek bemutatkozása,
kitelepülése, mûvészeti csoportok fellé-
pése, kézmûveskedés, kérdõívek kitöl-
tése, Szabad Tér- Szabad Vélemény (szí-
nes cetlik), javaslattétel „Az év képvise-
lõje 2012” díjra
17.30 órától: Fenntartható Környezet, a
Zöldtárs Alapítvány elõadása a Polgár-
mesteri Hivatal közgyûlési termében
Szeptember 25-én (kedden) 14.00 -
17.00 óráig a Garay téren: Könyvtári
Napok, „Játsszunk együtt!” - Játékok
17.30 órától: Fenntartható család, Szél
Bernadett elõadása a Mozgássérültek
Tolna Megyei Egyesületének nagyter-

mében (Szekszárd, Dózsa György u. 1.)
Szeptember 26-án (szerdán) 14.00
- 17.00 óráig a Garay téren
„Játsszunk együtt!”, 14.30 Amerikai Fo-
ci-bemutató,
18.00 órától: A fenntartható társadalom
és gazdaság, Szili Katalin elõadása a Ba-
bits Mihály Mûvelõdési Ház II-es elõa-
dótermében
Szeptember 27-én (csütörtökön)
14.00 órától Garay tér
A Csiga-Biga Mozgás - és Képességfej-
lesztõ Alapítvány kutyás bemutatója
16.00 órától a Szekszárdi Ifjúsági Fúvós
Zenekar térzenéje
17.30 órától: Fenntartható Egészség,
Dr. Wágner Gyula Fõorvos elõadása
a PTE Illyés Gyula Karán (Rákóczi u. 1.)
Szeptember 28-án (pénteken)
15.00 órától a Garay téren
Mozgásmûvészeti Stúdió bemutatója,
17.00 órakor „Az év képviselõje 2012”
díj ünnepélyes átadása, zárszót mond -
Kõvári László képviselõ, aki Az év
képviselõje volt 2011-ben.
Ünnepi mûsort ad: az „Ifjú Szív” Ma-
gyarországi Német Nemzetiségi Nép-

táncegyüttes, Tücsök Zenés Színpad
ÁRH-t záró örömtánc a Gemenc Tánc-
Sport Egyesület közremûködésével

***
Állandó programok a Garay téren:
civil szervezetek bemutatkozása, „Sza-
bad tér, szabad vélemény”, ÁRH kérdõ-
ívek kitöltése, javaslattétel „Az év képvi-
selõje 2012” díjra, 16.00 órától naponta
örömtánc tanulása
Együttmûködõ partnerek: Szent Jó-
zsef Iskolaközpont, Babits Mihály Mû-
velõdési Ház és Mûvészetek Háza, Tol-
na Megyei Illyés Gyula Könyvtár, PTE
Illyés Gyula Kar, Bárka Mûvészeti Sza-
lon Egyesület, Mozgássérültek Tolna
Megyei Egyesülete, Szekszárdi Vasár-
nap, Tolnai Népújság, Rádió Antritt
Információ: Ácsné Oláh Gabriella,
Szekszárdi Civil Kerekasztal elnöke: 06-
20-428-4446; Gaálné Hoffercsik Dóra
Közösségi Szolgáltató Központ vezetõ-
je: 74/511-721; Pócs Margit, Szekszárd
MJV Önkormányzata közmûvelõdési és
civil kapcsolatok referense: 74/504-119,
30/632-3266
www.mental.hu

Az Állampolgári Részvétel Hete - 2012. szeptember 24-28. 

Szakmai konferenciát szervezett a
megyei kormányhivatal Tolna me-
gye 109 települése polgármeste-
rének és jegyzõjének. A rendezvényt
Szekszárdon, a régi vármegyeháza
dísztermében tartották szerda dél-
elõtt. Minden jel arra mutatott, hogy
tekintettel a jelzett témák fontossá-
gára, valamennyi meghívott megér-
kezett, ugyanis pótszékekkel is meg
kellett erõsíteni a sorokat.
Tóth Ferenc kormánymegbízott kö-
szöntõjében a területi államigazgatás
rendszerének átalakítását elemezve
emlékeztetett, hogy 2011 januárjával
megalakultak a megyei kormányhiva-
talok. Másfél év múlva a szervezeti
egységek a rehabilitációs szakigazga-
tási szervvel bõvültek. A következõ
lépcsõfok a járások - megyénkben hat
- kialakítása. A kormánymegbízott
hangsúlyozta, hogy nem a harminc
évvel ezelõtt megszüntetett járások
újraélesztése a cél, hanem a jó állam
megteremtése különbözõ feladatok-
kal felruházva. Például: egyszerûsítik
a közigazgatási rendszert, csökkentik
az állami kiadásokat, s a legfontosabb,
hogy lakhelyétõl függetlenül minden

állampolgár egyszerûen, gyorsan jut-
hasson hozzá az államigazgatási szol-
gáltatásokhoz. Az átalakítás befejezõ
állomása a jövõ év végére megalaku-
ló kormányablakok (megyénkben
összesen kilenc), amelyek az okmány-
irodák bázisán jönnek létre.
A „jó állam” kialakításának koncepci-
ójáról és a járások létrehozásáról dr.
Zöld-Nagy Viktória, a Közigazgatási
és Igazságügyi Minisztériumnak a te-
rületi közigazgatás fejlesztéséért fele-
lõs helyettes államtitkára tartott elõ-
adást. Leszögezte, hogy a közigazga-

tás fejlesztése az államigazgatás átala-
kításának utolsó lépcsõje, majd az
elõkészítés körültekintõ alaposságá-
ról szólt, s õ is közölte, hogy nem a
hajdani, hanem modernkori járáso-
kat alakítanak ki. A járásokhoz nem
kerülnek közigazgatási feladatok, hi-
szen azok - nem önálló gazdálkodó
szervek - a kormányhivatalok része-
iként, kirendeltségeiként, mondhat-
ni, helyi szervezeteiként mûködnek.
Viszont az oda kerülõ államigazgatá-
si feladatokkal, azok ellátásával az ál-
lampolgárok elsõsorban nem a járá-
si hivatalokban, hanem a kormány-
ablakokban találkoznak.
A helyettes államtitkár ezt követõen
felsorolta a járások, illetve az ok-
mányirodák feladatköreit, majd
hangsúlyozta, hogy a szociális igaz-
gatás osztottan fog mûködni a járás
és a jegyzõk között. Azokban az
ügyekben, melyek intézéséhez, el-
bírálásához teljes körû helyismeret
szükséges, nyilvánvalóan a települé-
si, illetve körjegyzõk hoznak dön-
tést, ám például az alanyi jogon járó
támogatások, ellátási formák járási
jogkörbe tartoznak.  V. H. M.

Zöld-Nagy Viktória

Lila-fehérben
fociznak Vegasban 

Minden év szeptemberében nagy ese-
mény a magyarság Las Vegas-i találkozó-
ja. A két napos rendezvény egyik fény-
pontja az Árpád Kupa nagypályás lab-
darúgó torna, amelyre több-kevesebb
rendszerességgel Magyarországról is
érkeznek csapatok. Idén az egyik gárda
éppen Szekszárdról.
Vasárnap már útra is kel a Bakalár Lász-
ló által szervezett gárda, amely Szek-
szárd-Dózsa néven lép pályára. Ebben a
csapatban olyan ismert futballisták is
helyet kaptak, mint az Újpest egykori
válogatott csatára, Kovács Zoltán, a szin-
tén ex-válogatott Egressy Gábor és Se-
bõk Vilmos. A „vendégmunkások” név-
sorát gyarapítja a Bundesligában is ma-
radandót alkotó balhátvéd, Lõw Zsolt.
Hátul, a közvetlen védelemben rendben
lesz minden, hiszen a Hollandiában 10
éven át futballozó, a válogatottban is
helytálló szekszárdi Fehér Csaba is ott
lesz a pályán. Lila-fehér szerelést húz a
Szekszárdról elszármazott, diplomáciai
pályára lépett Kálmán László is, aki je-
lenleg fõkonzul Los Angelesben. A
dózsások a San Jose, a Cleveland, az Ed-
monton és Los Angeles magyarjainak
csapatával mérkõznek. B. Gy.

Az okmányirodák bázisán jönnek létre a kormányablakok
Szakmai konferencia polgármestereknek és jegyzõknek
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Rendkívüli érdeklõdés mellett zajlott az
elmúlt hetekben a zöldség- és gyümölcs-
vásár a Szekszárd-Újvárosi Római Katoli-
kus Társaskör Szent István Házának ud-
varán. Az igazi sláger a barack volt, de
fokhagymából, almából és tört papriká-
ból is jócskán fogyott.
A vásár igen közkedvelt a városrészben
élõk körében, hiszen itt termelõi áron
beszerezheti a szükséges almát, hagy-
mát vagy éppen a barackot. A szervezõk
még azokra is gondoltak, akik nem tud-
ják hazacipelni a megvásárolt terméket,
így azt a segítõk a megadott címre ki-
szállították. Horváth Jánosné Edit, a tár-
saskör elnökhelyettese lapunknak el-
mondta: három napon mintegy kétszá-
zan látogattak el a Szent István Házba.
A társaskör termelõinek portékáiból
szeretnének minden évben õsszel, a ter-
mények beérésekor újabb vásárt szer-
vezni. A barackkal, almával, fokhagymá-
val útjára indított kezdeményezés ter-
ményskáláját krumplival, vöröshagymá-
val, az alma több fajtájával, illetve méz-
zel kívánják még idén õsszel kibõvíteni.
Zöldség- és gyümölcsvásárt legkö-

zelebb szeptember 27-28-án ren-
deznek.
A termelõk, a Ferger, a Csillag és az Eck-
ert család mind a társaskör tagjai, támo-
gatói. A vásár egyébként a tavaly nyáron
váratlanul elhunyt Eckert József család-
jának megsegítésére jött létre. Az egye-
sület helypénzt nem kér, csupán a helyet

biztosítják és a lehetõséget, hogy a ta-
gok el tudják adni terményeiket.
A Szent István Házban szeptember 22-
én - az újvárosiak szüreti felvonulását
követõen - birkapörkölt és szüreti mar-
hagulyás várja a bálozókat és minden
kedves érdeklõdõt. A bálra 700 Ft a be-
lépõdíj. Gyimóthy Levente

Népszerû a zöldség- és gyümölcsvásár
Az újvárosi katolikus társaskör házhozszállítással is segíti tagjait

Bokrétaünnep
A közelmúltban bokrétaünnepet
tartottak Sióagárdon, az épülõ Sav-
anya Pálinkaházban. Ez a jeles ese-
mény akkor érkezik el, ha egy újon-
nan emelt épület falai elérték a leg-
nagyobb magasságot. A beruházás-
sal egy 440 négyzetméter alapterü-
letû, hazánkban egyedülállónak
ígérkezõ látványfõzde valósul meg
a település határában. A fõzde ven-
dégei egy emeleti folyosón sétálva,
üvegfalon keresztül kísérhetik fi-
gyelemmel a pálinkafõzés menetét
a gyümölcsök beérkezésétõl a pa-
lackozásig.
Savanya Csaba tájékoztatása szerint
a novemberre elkészülõ épületben
januártól fõznek majd pálinkát Né-
metországból érkezõ technológia
segítségével. Az új épületben készü-
lõ pálinkák kiváló minõsége nem,
csak a mennyisége változik: a koráb-
bi palackszám akár négyszeresét is
elérheti a gyártás. A Savanya Pálinka-
ház termékeit megkóstolhatják a
Szekszárdi Szüreti Napokon is, ahol
újdonságként bemutatkozik a pré-
mium kategóriás cigánymeggy, õszi-
barack és piros ribizli is.

Folytatás az 1. oldalról.
Egyetért ezzel alapvetõen Módos Er-
nõ borász, az Alisca Borrend nagy-
mestere, akit a késõi érésû fajtákkal
kapcsolatosan kérdeztünk.
- Ezeknek általában október eleje a
beérési ideje, s erre az idei mediter-
rán forróságú, hos-
szan tartóan csapa-
dékmentes, légköri
aszályt is elõidézõ
idõjárásra meglehe-
tõsen ellentmondá-
sosan reagáltak az ül-
tetvények. Bizony
sok helyen elégtek a
savak, vagy ha még-
sem, akkor sem ala-
kult ki megfelelõ,
harmonikus savállomány. Ez pedig
óhatatlanul kell a nagy minõséghez.
Találkoztam olyan merlot-val, ahol a
magas cukor mellett aggasztóan ala-
csony savtartalmat mértünk. Ilyen,
sajnos, más fajtáknál is elõfordult.
Most, hogy végre jött egy kis nedves-
ség, segített a bogyók növekedésé-
ben. Az éjszakai lehûlést követõ nap-
pali felmelegedések segíthetik a to-

vábbi cukrosodást és a savállomány
javulását is. A nagy minõség érdeké-
ben célszerû az észszerûség határá-
ig kitolni a szüretet.
Mészáros Pál, „Az év pincészete”
cím birtokosa abszolút híve a szüret
idõpontja késleltetésének, tavaly

még november else-
jén is szüretelt. Az
idén azonban a jelek-
bõl ítélve õk is jóval
hamarabb végeznek.
- Szõlõinkben alapve-
tõen megvan a kellõ
savállomány. A zöld-
munkánál nagyon
odafigyeltünk, így a le-
velekkel védett, beta-
kart fürtök jól reagál-

tak a hõségre. Most, a 22-23-as cu-
korfok elérésénél már nincs mire
várni, le kell szedni a szõlõt. A caber-
net mellett még van kint kékfrankos
és merlot. Jó jel az évjárat szempont-
jából az is, hogy a már leszüretelt ka-
darka és a borvidék szempontjából
fontos kékfrankos mind színanyag-
ban, mind ízben és illatban harmóni-
ában van. B. Gy.

Izgalmas hetek a szüret után

Az egészséges alma finom vitaminforrás a téli hónapokban
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Vízdárné
Spirk Judit

Nagy
Gyõzõ

– „Régi motoros vagy” mondják a
társaid. Mikor kezdõdött? 
– Édesapámtól ered a motorozás iránti
szeretetem. Jogosítványt 17 évesen sze-
reztem egy JAWA motorra. Azóta ez már
valóban nem hobbi, hanem szenvedély.

– Hová vezetett az elsõ utad? 
– Mindjárt átestem a tûzkeresztségen,
mert a friss jogosítványommal és egy ba-
rátommal Bulgáriába motoroztunk, ahol
tíz napot töltöttünk. Életre szóló élmény
volt - Amo szappanért vettünk benzint -,
s a motoros túra, a kirándulás az eltelt év-
tizedek alatt az életem részévé vált. 

– Mit jelent számodra a motorozás? 
– Úgy tartjuk, hogy „motor nélkül lehet
élni, de nem érdemes”. Volt egy idõszaka
az életemnek, amikor nem volt motorom.
Úgy éreztem, mintha levágták volna a lá-
bam. Most valahogy jobban viselem a hét-
köznapok gondjait. Van egy társaság,
akikhez jó tartozni, akikkel jó együtt len-
ni. Mi motorosok egyébként is összetar-
tók vagyunk. Ha az úton találkozunk, kéz-
zel-lábbal üdvözöljük egymást. Ha egy
motorost látunk leállni, a segítségére si-
etünk, ez az autósokról ritkán mondha-
tó el. A hétköznapokban víz- és fûtéssze-
relõi munkát végzek, így aztán a motoro-
zás testileg és lelkileg is felszabadít. 

– Most milyen motorod van? 
– Egy 2002-es Yamaha VMAX 1200-as.

– Milyen a viszonyod az autósokkal? 
– Autózni muszáj, számomra munkaesz-
köz. Teljesen mindegy, hogy milyen, le-
gyen mûszakija, legyen benne benzin és
guruljon. A motor viszont egészen más... 

– Baráti társasággal motorozol...
– Fiatalon a Garay téren jöttünk össze 20-
25-en, és mentünk a városban egy kört.
Nagy feltûnést keltettünk a lakosság és a
rendõrök körében MZ, Pannónia, Jawa
motorjainkkal. 

– A motoros baráti társaság találko-
zókra is jár? 
– Természetesen, rendszeresen járunk
motoros találkozókra, itthon és külföld-
ön egyaránt. Az elsõ idõben sátras-bográ-
csos utak voltak ezek, ma már kényelme-
sebbek lettünk.

– Melyik a számodra legkedvesebb
hazai motoros találkozó?
– Amit magunk szervezünk Gerjenben.
A „Duna Rock” találkozó jövõre ünnepli
5. születésnapját. Általában tíz zenekar
játszik, 2-2500 résztvevõ látogat el erre a
találkozóra, és szerencsére nem csak mo-
torosok.

– Kinek adod tovább a motor, a mo-
torozás „tudományát”, s az élményt,
amit nyújt? 
– Van kinek továbbadni: a lányomnak, fi-
amnak és az unokámnak. A feleségem is
motorozott pár évvel ezelõtt, ma is jön
velünk, viszem magammal. 

– Ha már a feleségedet említetted,
szerinted lehetnek a nõk olyan jó mo-
torosok, mint a férfiak? 
– Eleinte voltak közöttünk nõk, de mára
csak Judit maradt meg. Õ viszont igazán
közénk való. „Fiúsítottuk”, s bár nem fe-
lejtjük el, hogy nõ, de – becsületére legyen
mondva – nem várja el a kivételezést.

SAS ERZSÉBET ROVATA

– Amikor motoros csapatot látunk, s
köztük egy nõt, azért felkapjuk a fe-
jünket…
– Vannak nõi motorosok, viszont elég ke-
vesen ahhoz, hogy valóban feltûnést kelt-
sünk. Volt eset, amikor a lámpánál egy
rendõr megállított, mert azt hitte a terme-
temrõl, hogy egy fiatal fiú vagyok. Aztán
amikor levettem a bukósisakomat, akkor
mindjárt „bocsánat hölgyem” lettem. 

– Hogyan jött a motorozás az igazán
nõies fodrász szakma mellé? 
– A férjem vett nekem egy robogót, mert
„megsajnált”, hogy biciklivel jártam dol-
gozni. Amikor kötelezõ lett a bukósisak a
robogóra is, úgy éreztem, azon a kis mo-
toron nevetségesnek hat. Gyõzõ felesége
a vendégem volt, s panaszkodtam neki.
Akkor volt a mesteremnek -  ahogy Gyõ-
zõt hívom -  egy eladó 500-as Hondája, és
az üzlet két hajvágás között megköttetett.
Gyõzõ nemcsak eladta nekem a motort,
de meg is tanított vezetni.

– Gondolom, a különbözeti vizsgát
egy szép út is követte...
– Méghozzá Görögországba. A jelenlegi
csapatból nyolcan jöttek el arra a 12 na-
pos útra. Izgultak értem a fiúk, de nem
volt gond. Igazi megmérettetés volt szá-
momra, de megálltam, illetve „megmoto-
roztam” a helyemet köztük. 

– Merre jártál a csapattal? 
– Sok szép helyre eljutottam. A motoro-
zásnak nem az a lényege, hogy mindig
nyeregben legyünk, hanem, hogy jól érez-
zük magunkat a pihenõ idõk alatt is. Ami
szépet látunk, lefotózzuk, s amikor össze-
jövünk, akkor a képeken keresztül újra
átéljük az úton szerzett élményeket. 

– Ennyi fiú között egyedüli nõként...
Mit szólt mindehhez a férjed? 
–Nagyon sokat köszönhetek neki. Három
fiúgyermeket felnevelni, a szakmámat
mesteri fokon mûvelni, és ilyen hobbival
élni csak az õ segítségével sikerülhet. Mi-
elõtt útnak indulunk, a férjem mindig át-
nézi a motort, s bár nem mondja és nem
mutatja, tudom, hogy titkon izgul értem. 

– Számodra mit jelent, amikor felve-
szed a csinos bõrruhádat, s ráülsz a
motorodra?
– Kijövök egy zárt világból, teljes kikap-
csolódás, bizsergés, levegõ, szél, napsü-
tés, s bár elcsépelt szó: a szabadság érzé-
se. Amikor elhangzik a vezényszó Zsók
Laci szájából, hogy „lóra”, akkor minden
gondot magam mögött hagyok. 

– Ki a csapatotok vezetõje?
– Tallér Márton, a legrégebbi tag. Õ szer-
vezi és tervezi meg az útjainkat: az útvo-
nalat, a szállásokat, az idõpontokat, amiért
a csapat nagyon hálás neki. 

– Édesanya vagy. Sosem féltél, hogy
három gyerek vár otthon? 
– A félelem lebénítana, ezt megtanultam
Gyõzõtõl, és a nehezebb pályákon mindig
az õ jó tanácsai jutnak eszembe. Nehéz
szakaszok után, és szinte minden úton
édesapám jár a fejemben, hogy õ biztosan
büszke lenne rám. 
– Gondolom, a fiaid is azok?
– Igen, nagyon büszkék rám, s miután fi-
ús család vagyunk - a négy unokámból há-
rom fiú -, biztos, hogy lesz közöttük, aki
majd követi a példámat.FO
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Vendégem a Belvárosi Kávéházban egy férfi és egy nő. Nagy Győző és
Vízdárné Spirk Judit, akiket egy közös hobbi, a motorozás köt össze. Per-
sze nem a féktelen száguldás, hanem egy testet, lelket felszabadító mo-

toros kirándulás egy baráti közösség tagjaként. Az utóbbi időben sok mo-
toros baleset történt, éppen ezért hallgassuk meg a másik felet, akik

nem „sportot űznek” a motorozásból, hanem maximálisan vigyáznak egy-
másra és a többi közlekedőre.

Testet, lelket felszabadító motorozás
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Rendkívüli érdeklõdés mellett zajlott az
elmúlt hetekben a zöldség- és gyümölcs-
vásár a Szekszárd-Újvárosi Római Katoli-
kus Társaskör Szent István Házának ud-
varán. Az igazi sláger a barack volt, de
fokhagymából, almából és tört papriká-
ból is jócskán fogyott.
A vásár igen közkedvelt a városrészben
élõk körében, hiszen itt termelõi áron
beszerezheti a szükséges almát, hagy-
mát vagy éppen a barackot. A szervezõk
még azokra is gondoltak, akik nem tud-
ják hazacipelni a megvásárolt terméket,
így azt a segítõk a megadott címre ki-
szállították. Horváth Jánosné Edit, a tár-
saskör elnökhelyettese lapunknak el-
mondta: három napon mintegy kétszá-
zan látogattak el a Szent István Házba.
A társaskör termelõinek portékáiból
szeretnének minden évben õsszel, a ter-
mények beérésekor újabb vásárt szer-
vezni. A barackkal, almával, fokhagymá-
val útjára indított kezdeményezés ter-
ményskáláját krumplival, vöröshagymá-
val, az alma több fajtájával, illetve méz-
zel kívánják még idén õsszel kibõvíteni.
Zöldség- és gyümölcsvásárt legkö-

zelebb szeptember 27-28-án ren-
deznek.
A termelõk, a Ferger, a Csillag és az Eck-
ert család mind a társaskör tagjai, támo-
gatói. A vásár egyébként a tavaly nyáron
váratlanul elhunyt Eckert József család-
jának megsegítésére jött létre. Az egye-
sület helypénzt nem kér, csupán a helyet

biztosítják és a lehetõséget, hogy a ta-
gok el tudják adni terményeiket.
A Szent István Házban szeptember 22-
én - az újvárosiak szüreti felvonulását
követõen - birkapörkölt és szüreti mar-
hagulyás várja a bálozókat és minden
kedves érdeklõdõt. A bálra 700 Ft a be-
lépõdíj. Gyimóthy Levente

Népszerû a zöldség- és gyümölcsvásár
Az újvárosi katolikus társaskör házhozszállítással is segíti tagjait

Bokrétaünnep
A közelmúltban bokrétaünnepet
tartottak Sióagárdon, az épülõ Sav-
anya Pálinkaházban. Ez a jeles ese-
mény akkor érkezik el, ha egy újon-
nan emelt épület falai elérték a leg-
nagyobb magasságot. A beruházás-
sal egy 440 négyzetméter alapterü-
letû, hazánkban egyedülállónak
ígérkezõ látványfõzde valósul meg
a település határában. A fõzde ven-
dégei egy emeleti folyosón sétálva,
üvegfalon keresztül kísérhetik fi-
gyelemmel a pálinkafõzés menetét
a gyümölcsök beérkezésétõl a pa-
lackozásig.
Savanya Csaba tájékoztatása szerint
a novemberre elkészülõ épületben
januártól fõznek majd pálinkát Né-
metországból érkezõ technológia
segítségével. Az új épületben készü-
lõ pálinkák kiváló minõsége nem,
csak a mennyisége változik: a koráb-
bi palackszám akár négyszeresét is
elérheti a gyártás. A Savanya Pálinka-
ház termékeit megkóstolhatják a
Szekszárdi Szüreti Napokon is, ahol
újdonságként bemutatkozik a pré-
mium kategóriás cigánymeggy, õszi-
barack és piros ribizli is.

Folytatás az 1. oldalról.
Egyetért ezzel alapvetõen Módos Er-
nõ borász, az Alisca Borrend nagy-
mestere, akit a késõi érésû fajtákkal
kapcsolatosan kérdeztünk.
- Ezeknek általában október eleje a
beérési ideje, s erre az idei mediter-
rán forróságú, hos-
szan tartóan csapa-
dékmentes, légköri
aszályt is elõidézõ
idõjárásra meglehe-
tõsen ellentmondá-
sosan reagáltak az ül-
tetvények. Bizony
sok helyen elégtek a
savak, vagy ha még-
sem, akkor sem ala-
kult ki megfelelõ,
harmonikus savállomány. Ez pedig
óhatatlanul kell a nagy minõséghez.
Találkoztam olyan merlot-val, ahol a
magas cukor mellett aggasztóan ala-
csony savtartalmat mértünk. Ilyen,
sajnos, más fajtáknál is elõfordult.
Most, hogy végre jött egy kis nedves-
ség, segített a bogyók növekedésé-
ben. Az éjszakai lehûlést követõ nap-
pali felmelegedések segíthetik a to-

vábbi cukrosodást és a savállomány
javulását is. A nagy minõség érdeké-
ben célszerû az észszerûség határá-
ig kitolni a szüretet.
Mészáros Pál, „Az év pincészete”
cím birtokosa abszolút híve a szüret
idõpontja késleltetésének, tavaly

még november else-
jén is szüretelt. Az
idén azonban a jelek-
bõl ítélve õk is jóval
hamarabb végeznek.
- Szõlõinkben alapve-
tõen megvan a kellõ
savállomány. A zöld-
munkánál nagyon
odafigyeltünk, így a le-
velekkel védett, beta-
kart fürtök jól reagál-

tak a hõségre. Most, a 22-23-as cu-
korfok elérésénél már nincs mire
várni, le kell szedni a szõlõt. A caber-
net mellett még van kint kékfrankos
és merlot. Jó jel az évjárat szempont-
jából az is, hogy a már leszüretelt ka-
darka és a borvidék szempontjából
fontos kékfrankos mind színanyag-
ban, mind ízben és illatban harmóni-
ában van. B. Gy.

Izgalmas hetek a szüret után

Az egészséges alma finom vitaminforrás a téli hónapokban
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Vízdárné
Spirk Judit

Nagy
Gyõzõ

– „Régi motoros vagy” mondják a
társaid. Mikor kezdõdött? 
– Édesapámtól ered a motorozás iránti
szeretetem. Jogosítványt 17 évesen sze-
reztem egy JAWA motorra. Azóta ez már
valóban nem hobbi, hanem szenvedély.

– Hová vezetett az elsõ utad? 
– Mindjárt átestem a tûzkeresztségen,
mert a friss jogosítványommal és egy ba-
rátommal Bulgáriába motoroztunk, ahol
tíz napot töltöttünk. Életre szóló élmény
volt - Amo szappanért vettünk benzint -,
s a motoros túra, a kirándulás az eltelt év-
tizedek alatt az életem részévé vált. 

– Mit jelent számodra a motorozás? 
– Úgy tartjuk, hogy „motor nélkül lehet
élni, de nem érdemes”. Volt egy idõszaka
az életemnek, amikor nem volt motorom.
Úgy éreztem, mintha levágták volna a lá-
bam. Most valahogy jobban viselem a hét-
köznapok gondjait. Van egy társaság,
akikhez jó tartozni, akikkel jó együtt len-
ni. Mi motorosok egyébként is összetar-
tók vagyunk. Ha az úton találkozunk, kéz-
zel-lábbal üdvözöljük egymást. Ha egy
motorost látunk leállni, a segítségére si-
etünk, ez az autósokról ritkán mondha-
tó el. A hétköznapokban víz- és fûtéssze-
relõi munkát végzek, így aztán a motoro-
zás testileg és lelkileg is felszabadít. 

– Most milyen motorod van? 
– Egy 2002-es Yamaha VMAX 1200-as.

– Milyen a viszonyod az autósokkal? 
– Autózni muszáj, számomra munkaesz-
köz. Teljesen mindegy, hogy milyen, le-
gyen mûszakija, legyen benne benzin és
guruljon. A motor viszont egészen más... 

– Baráti társasággal motorozol...
– Fiatalon a Garay téren jöttünk össze 20-
25-en, és mentünk a városban egy kört.
Nagy feltûnést keltettünk a lakosság és a
rendõrök körében MZ, Pannónia, Jawa
motorjainkkal. 

– A motoros baráti társaság találko-
zókra is jár? 
– Természetesen, rendszeresen járunk
motoros találkozókra, itthon és külföld-
ön egyaránt. Az elsõ idõben sátras-bográ-
csos utak voltak ezek, ma már kényelme-
sebbek lettünk.

– Melyik a számodra legkedvesebb
hazai motoros találkozó?
– Amit magunk szervezünk Gerjenben.
A „Duna Rock” találkozó jövõre ünnepli
5. születésnapját. Általában tíz zenekar
játszik, 2-2500 résztvevõ látogat el erre a
találkozóra, és szerencsére nem csak mo-
torosok.

– Kinek adod tovább a motor, a mo-
torozás „tudományát”, s az élményt,
amit nyújt? 
– Van kinek továbbadni: a lányomnak, fi-
amnak és az unokámnak. A feleségem is
motorozott pár évvel ezelõtt, ma is jön
velünk, viszem magammal. 

– Ha már a feleségedet említetted,
szerinted lehetnek a nõk olyan jó mo-
torosok, mint a férfiak? 
– Eleinte voltak közöttünk nõk, de mára
csak Judit maradt meg. Õ viszont igazán
közénk való. „Fiúsítottuk”, s bár nem fe-
lejtjük el, hogy nõ, de – becsületére legyen
mondva – nem várja el a kivételezést.

SAS ERZSÉBET ROVATA

– Amikor motoros csapatot látunk, s
köztük egy nõt, azért felkapjuk a fe-
jünket…
– Vannak nõi motorosok, viszont elég ke-
vesen ahhoz, hogy valóban feltûnést kelt-
sünk. Volt eset, amikor a lámpánál egy
rendõr megállított, mert azt hitte a terme-
temrõl, hogy egy fiatal fiú vagyok. Aztán
amikor levettem a bukósisakomat, akkor
mindjárt „bocsánat hölgyem” lettem. 

– Hogyan jött a motorozás az igazán
nõies fodrász szakma mellé? 
– A férjem vett nekem egy robogót, mert
„megsajnált”, hogy biciklivel jártam dol-
gozni. Amikor kötelezõ lett a bukósisak a
robogóra is, úgy éreztem, azon a kis mo-
toron nevetségesnek hat. Gyõzõ felesége
a vendégem volt, s panaszkodtam neki.
Akkor volt a mesteremnek -  ahogy Gyõ-
zõt hívom -  egy eladó 500-as Hondája, és
az üzlet két hajvágás között megköttetett.
Gyõzõ nemcsak eladta nekem a motort,
de meg is tanított vezetni.

– Gondolom, a különbözeti vizsgát
egy szép út is követte...
– Méghozzá Görögországba. A jelenlegi
csapatból nyolcan jöttek el arra a 12 na-
pos útra. Izgultak értem a fiúk, de nem
volt gond. Igazi megmérettetés volt szá-
momra, de megálltam, illetve „megmoto-
roztam” a helyemet köztük. 

– Merre jártál a csapattal? 
– Sok szép helyre eljutottam. A motoro-
zásnak nem az a lényege, hogy mindig
nyeregben legyünk, hanem, hogy jól érez-
zük magunkat a pihenõ idõk alatt is. Ami
szépet látunk, lefotózzuk, s amikor össze-
jövünk, akkor a képeken keresztül újra
átéljük az úton szerzett élményeket. 

– Ennyi fiú között egyedüli nõként...
Mit szólt mindehhez a férjed? 
–Nagyon sokat köszönhetek neki. Három
fiúgyermeket felnevelni, a szakmámat
mesteri fokon mûvelni, és ilyen hobbival
élni csak az õ segítségével sikerülhet. Mi-
elõtt útnak indulunk, a férjem mindig át-
nézi a motort, s bár nem mondja és nem
mutatja, tudom, hogy titkon izgul értem. 

– Számodra mit jelent, amikor felve-
szed a csinos bõrruhádat, s ráülsz a
motorodra?
– Kijövök egy zárt világból, teljes kikap-
csolódás, bizsergés, levegõ, szél, napsü-
tés, s bár elcsépelt szó: a szabadság érzé-
se. Amikor elhangzik a vezényszó Zsók
Laci szájából, hogy „lóra”, akkor minden
gondot magam mögött hagyok. 

– Ki a csapatotok vezetõje?
– Tallér Márton, a legrégebbi tag. Õ szer-
vezi és tervezi meg az útjainkat: az útvo-
nalat, a szállásokat, az idõpontokat, amiért
a csapat nagyon hálás neki. 

– Édesanya vagy. Sosem féltél, hogy
három gyerek vár otthon? 
– A félelem lebénítana, ezt megtanultam
Gyõzõtõl, és a nehezebb pályákon mindig
az õ jó tanácsai jutnak eszembe. Nehéz
szakaszok után, és szinte minden úton
édesapám jár a fejemben, hogy õ biztosan
büszke lenne rám. 
– Gondolom, a fiaid is azok?
– Igen, nagyon büszkék rám, s miután fi-
ús család vagyunk - a négy unokámból há-
rom fiú -, biztos, hogy lesz közöttük, aki
majd követi a példámat.FO
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Vendégem a Belvárosi Kávéházban egy férfi és egy nő. Nagy Győző és
Vízdárné Spirk Judit, akiket egy közös hobbi, a motorozás köt össze. Per-
sze nem a féktelen száguldás, hanem egy testet, lelket felszabadító mo-

toros kirándulás egy baráti közösség tagjaként. Az utóbbi időben sok mo-
toros baleset történt, éppen ezért hallgassuk meg a másik felet, akik

nem „sportot űznek” a motorozásból, hanem maximálisan vigyáznak egy-
másra és a többi közlekedőre.

Testet, lelket felszabadító motorozás
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Ha a nap kél, a szemed meg
sajog érdes fényben,
a szalonnát megelõzvén
törkölyözz töményen!
Kupicából, a pohárból,
a kupából –  húzzad,
nem is él az, aki mélán
a fotelban kushad.

Jön a dél, és a gigádig
teleetted bendõd,
csutorázd a demizsont, mint
csecsemõ az emlõt.

De ha töltesz poharat vagy
kehelyed, csak húzzad! 
Nem is él az, aki mélán
a fotelban kushad.

A sziesztád a hüvösben:
pinecében leljen,
az ezerjó hidegében
vidul ott a szellem.
Ezeregy jó, amit érzel,

ha iszod – hát húzzad!
Nem is él az, aki mélán
a fotelban kushad.

Ha az alkony jön, az óbor
fogy:  a hordó vére,
vér az érbe alig ér be
s a bokádig ér le.
Ha kehelybõl,
ha pohárból,
ha kupából – húzzad!
Nem is él az, aki mélán
a fotelban kushad.

Say István

Szekszárdi haikuk

másnak tán domb csak
hegynek hívjuk büszkén mi
s ugyanúgy elrejt

*
szõlõ s gyümölcsös
völgybõl fölfelé nyomul –
dolgos hegy itt ez

*
szõlõben löszfal
pincefüzér támasztja –
részeget barát

*
lankák tõkéin
újévi részegségünk
fojtottan vár még

*
szõlõskertjükben
serény gazdák – messzirõl
nyüzsgõ hangyanép

*
föld fû fa fürtök
illatából most fogan
gyöngyözõ zamat

kéjes gazdaszem
víg évet lát – asszonyé
házsártos jövõt

*
aranyszínû szem
dölyffel duzzaszt bõ levet
Urunk vére lesz

*
láthatatlan kéz
végig tán épp most simít
lankák vonalán

*
érett szõlõszem
mélykék fénnyel mosolyog –
vöröset ígér

*
darázshad rajzik –
kíméletlen rajtütés
szõlõk békéjén

*
tenyérnyi levél
alóla kövér fürt les –
készül-e szüret

*
tõkék serege
díszszemlére pompázó –
emberhad tör rá

Kettõs szépirodalmi bemutató lesz
vasárnap 15.30 órától a Szekszárdi
Szüreti Napok Liszt Ferenc téri szín-
padán. Az már megszokott, hogy a
helyi PAD Folyóirat szerzõi irodal-
mi mûsorral kedveskednek a feszti-
válközönségnek, ám ezúttal vendé-
geket is hívtak. Méghozzá jeles ven-
dégeket, az Egerben megjelenõ, de
Kárpát-medence-szerte ismert,
AGRIA Folyóirat szerkesztõségének
vezetõ munkatársait. A meghívás-
nak ezúttal nem elsõsorban a két

szerkesztõség közötti hagyományos
borbarátság az apropója, sokkal in-
kább a szeptemberi lapszámban
megjelent Szekszárdi palackposta
bemutatása. 
Az AGRIA állandó rovata a „palack-
posta”, mely egy-egy irodalmi hagyo-
mányokban és kortárs értékekben
bõvelkedõ vidék bemutatásának fó-
ruma. E rovatban kapott a szeptem-
beri számban tizenöt szekszárdi,
vagy Szekszárdhoz eleven kapcsola-
tokkal kötõdõ irodalmár lehetõsé-

get, hogy a lap nyújtotta széles nyil-
vánosság elõtt bemutatkozzék. A
Szekszárdi palackposta ebben a kör-
ben persze eleve kétértelmû cím. A
szerzõk a rendelkezésükre álló ösz-
szesen 60 oldalon, nem csak önma-
gukból, a város és a táj iránti szere-
tetükbõl, de a szekszárdi bor hírne-
vét öregbítõ írásaikból is kínálnak
bõséggel. 
A PAD munkatársai természetesen
ott vannak a Szekszárdi palackposta
szerzõi között, innen az ötlet, hogy

lapjuk és az AGRIA szeptemberi szá-
mát együtt mutassák be. Az AGRIA
szerkesztõségét Ködöböcz Gábor,
Szakolczay Lajos, Bertha Zoltán és
Anga Mária képviselik, míg vendég-
látójuk Jankovics Zoltán és Dicsõ
Zsolt lesz. A beszélgetés keretét adó
mûsorban közremûködnek a
Komjáth(y)iak és Kis Pál István mo-
derálása mellett a szerzõk. Tartalmas
délutánt remélhet, aki leül õket meg-
nézni a közös „padot” jelképezõ né-
zõi széksorokba.

Az AGRIA Szekszárdi palackpostája a PAD irodalmi délutánján

Gacsályi József 
Mindennapos ének

Szatmári Juhos László: Szõlõdombok

Stekly Zsuzsa: Az ifju Bachusz

A szõlõ és a bor elõtt

tisztelgõ, a Szekszárdi

Szüreti Napok alkalmából 

megjelenõ összeállítást

Kis Pál István

szerkesztette.

Farkas Pál:

Alisca Pán

Szekszárdi Szüreti Napokra
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A Szekszárdi Civil Kerekasztal, a Men-
tálhigiénés Mûhely Közösségi Szolgál-
tató Központja és Szekszárd Megyei Jo-
gú Város Önkormányzata tisztelettel
hív és vár mindenkit az Állampolgári
Részvétel Hete rendezvényeire
Szeptember 24-én (hétfõn) 14.00-
17.00 óráig a Garay téren: az ÁRH ün-
nepélyes megnyitója, Csillagné Szánthó
Polixéna a Humán Bizottság elnöke,
Ácsné Oláh Gabriella, a Szekszárdi Civil
Kerekasztal elnöke.
Városi civil szervezetek bemutatkozása,
kitelepülése, mûvészeti csoportok fellé-
pése, kézmûveskedés, kérdõívek kitöl-
tése, Szabad Tér- Szabad Vélemény (szí-
nes cetlik), javaslattétel „Az év képvise-
lõje 2012” díjra
17.30 órától: Fenntartható Környezet, a
Zöldtárs Alapítvány elõadása a Polgár-
mesteri Hivatal közgyûlési termében
Szeptember 25-én (kedden) 14.00 -
17.00 óráig a Garay téren: Könyvtári
Napok, „Játsszunk együtt!” - Játékok
17.30 órától: Fenntartható család, Szél
Bernadett elõadása a Mozgássérültek
Tolna Megyei Egyesületének nagyter-

mében (Szekszárd, Dózsa György u. 1.)
Szeptember 26-án (szerdán) 14.00
- 17.00 óráig a Garay téren
„Játsszunk együtt!”, 14.30 Amerikai Fo-
ci-bemutató,
18.00 órától: A fenntartható társadalom
és gazdaság, Szili Katalin elõadása a Ba-
bits Mihály Mûvelõdési Ház II-es elõa-
dótermében
Szeptember 27-én (csütörtökön)
14.00 órától Garay tér
A Csiga-Biga Mozgás - és Képességfej-
lesztõ Alapítvány kutyás bemutatója
16.00 órától a Szekszárdi Ifjúsági Fúvós
Zenekar térzenéje
17.30 órától: Fenntartható Egészség,
Dr. Wágner Gyula Fõorvos elõadása
a PTE Illyés Gyula Karán (Rákóczi u. 1.)
Szeptember 28-án (pénteken)
15.00 órától a Garay téren
Mozgásmûvészeti Stúdió bemutatója,
17.00 órakor „Az év képviselõje 2012”
díj ünnepélyes átadása, zárszót mond -
Kõvári László képviselõ, aki Az év
képviselõje volt 2011-ben.
Ünnepi mûsort ad: az „Ifjú Szív” Ma-
gyarországi Német Nemzetiségi Nép-

táncegyüttes, Tücsök Zenés Színpad
ÁRH-t záró örömtánc a Gemenc Tánc-
Sport Egyesület közremûködésével

***
Állandó programok a Garay téren:
civil szervezetek bemutatkozása, „Sza-
bad tér, szabad vélemény”, ÁRH kérdõ-
ívek kitöltése, javaslattétel „Az év képvi-
selõje 2012” díjra, 16.00 órától naponta
örömtánc tanulása
Együttmûködõ partnerek: Szent Jó-
zsef Iskolaközpont, Babits Mihály Mû-
velõdési Ház és Mûvészetek Háza, Tol-
na Megyei Illyés Gyula Könyvtár, PTE
Illyés Gyula Kar, Bárka Mûvészeti Sza-
lon Egyesület, Mozgássérültek Tolna
Megyei Egyesülete, Szekszárdi Vasár-
nap, Tolnai Népújság, Rádió Antritt
Információ: Ácsné Oláh Gabriella,
Szekszárdi Civil Kerekasztal elnöke: 06-
20-428-4446; Gaálné Hoffercsik Dóra
Közösségi Szolgáltató Központ vezetõ-
je: 74/511-721; Pócs Margit, Szekszárd
MJV Önkormányzata közmûvelõdési és
civil kapcsolatok referense: 74/504-119,
30/632-3266
www.mental.hu

Az Állampolgári Részvétel Hete - 2012. szeptember 24-28. 

Szakmai konferenciát szervezett a
megyei kormányhivatal Tolna me-
gye 109 települése polgármeste-
rének és jegyzõjének. A rendezvényt
Szekszárdon, a régi vármegyeháza
dísztermében tartották szerda dél-
elõtt. Minden jel arra mutatott, hogy
tekintettel a jelzett témák fontossá-
gára, valamennyi meghívott megér-
kezett, ugyanis pótszékekkel is meg
kellett erõsíteni a sorokat.
Tóth Ferenc kormánymegbízott kö-
szöntõjében a területi államigazgatás
rendszerének átalakítását elemezve
emlékeztetett, hogy 2011 januárjával
megalakultak a megyei kormányhiva-
talok. Másfél év múlva a szervezeti
egységek a rehabilitációs szakigazga-
tási szervvel bõvültek. A következõ
lépcsõfok a járások - megyénkben hat
- kialakítása. A kormánymegbízott
hangsúlyozta, hogy nem a harminc
évvel ezelõtt megszüntetett járások
újraélesztése a cél, hanem a jó állam
megteremtése különbözõ feladatok-
kal felruházva. Például: egyszerûsítik
a közigazgatási rendszert, csökkentik
az állami kiadásokat, s a legfontosabb,
hogy lakhelyétõl függetlenül minden

állampolgár egyszerûen, gyorsan jut-
hasson hozzá az államigazgatási szol-
gáltatásokhoz. Az átalakítás befejezõ
állomása a jövõ év végére megalaku-
ló kormányablakok (megyénkben
összesen kilenc), amelyek az okmány-
irodák bázisán jönnek létre.
A „jó állam” kialakításának koncepci-
ójáról és a járások létrehozásáról dr.
Zöld-Nagy Viktória, a Közigazgatási
és Igazságügyi Minisztériumnak a te-
rületi közigazgatás fejlesztéséért fele-
lõs helyettes államtitkára tartott elõ-
adást. Leszögezte, hogy a közigazga-

tás fejlesztése az államigazgatás átala-
kításának utolsó lépcsõje, majd az
elõkészítés körültekintõ alaposságá-
ról szólt, s õ is közölte, hogy nem a
hajdani, hanem modernkori járáso-
kat alakítanak ki. A járásokhoz nem
kerülnek közigazgatási feladatok, hi-
szen azok - nem önálló gazdálkodó
szervek - a kormányhivatalok része-
iként, kirendeltségeiként, mondhat-
ni, helyi szervezeteiként mûködnek.
Viszont az oda kerülõ államigazgatá-
si feladatokkal, azok ellátásával az ál-
lampolgárok elsõsorban nem a járá-
si hivatalokban, hanem a kormány-
ablakokban találkoznak.
A helyettes államtitkár ezt követõen
felsorolta a járások, illetve az ok-
mányirodák feladatköreit, majd
hangsúlyozta, hogy a szociális igaz-
gatás osztottan fog mûködni a járás
és a jegyzõk között. Azokban az
ügyekben, melyek intézéséhez, el-
bírálásához teljes körû helyismeret
szükséges, nyilvánvalóan a települé-
si, illetve körjegyzõk hoznak dön-
tést, ám például az alanyi jogon járó
támogatások, ellátási formák járási
jogkörbe tartoznak.  V. H. M.

Zöld-Nagy Viktória

Lila-fehérben
fociznak Vegasban 

Minden év szeptemberében nagy ese-
mény a magyarság Las Vegas-i találkozó-
ja. A két napos rendezvény egyik fény-
pontja az Árpád Kupa nagypályás lab-
darúgó torna, amelyre több-kevesebb
rendszerességgel Magyarországról is
érkeznek csapatok. Idén az egyik gárda
éppen Szekszárdról.
Vasárnap már útra is kel a Bakalár Lász-
ló által szervezett gárda, amely Szek-
szárd-Dózsa néven lép pályára. Ebben a
csapatban olyan ismert futballisták is
helyet kaptak, mint az Újpest egykori
válogatott csatára, Kovács Zoltán, a szin-
tén ex-válogatott Egressy Gábor és Se-
bõk Vilmos. A „vendégmunkások” név-
sorát gyarapítja a Bundesligában is ma-
radandót alkotó balhátvéd, Lõw Zsolt.
Hátul, a közvetlen védelemben rendben
lesz minden, hiszen a Hollandiában 10
éven át futballozó, a válogatottban is
helytálló szekszárdi Fehér Csaba is ott
lesz a pályán. Lila-fehér szerelést húz a
Szekszárdról elszármazott, diplomáciai
pályára lépett Kálmán László is, aki je-
lenleg fõkonzul Los Angelesben. A
dózsások a San Jose, a Cleveland, az Ed-
monton és Los Angeles magyarjainak
csapatával mérkõznek. B. Gy.

Az okmányirodák bázisán jönnek létre a kormányablakok
Szakmai konferencia polgármestereknek és jegyzõknek

10_7_oldalak_FF.qxd  2012.09.21.  14:40  Page 1



C
M

Y
K

C
M

Y
K

C
M

Y
K6 2012. szeptember 23.MŰVÉSZET

Mûvészeti körkép a

Ezt a címet kapta az a Szekszárdi Bor-
vidék építészetérõl szóló kiállítás és
programsorozat, amely a Bezerédj ut-
ca 8. sz. alatt, az Építész Alkotómû-
hely mûtermében és udvarán lesz lát-
ható a Szekszárdi Szüreti Napok ide-
je alatt. A cím többek között arra utal,
hogy a város legnagyobb kulturális
eseményén szeretnének az építészek
is megmutatkozni, a város és a szõlõs-
dombok épületeiben tárgyiasult ér-
tékek szervesen kapcsolódnak, illetve
hozzátartoznak a borvidék hagyomá-
nyának és kultúrájának egészéhez.
Ami ott látható, és a témában rende-

zett Szimpózium elõadásaiban hall-
ható lesz, egyszerre szakma, tudo-
mány és mûvészet. Ez utóbbit jelzik
Imre Péter impozáns lámpaszobrai,
illetve a szabadtéri kiállítás megkom-
ponált fényei. Az átgondolt, megjele-
nésében is impozáns program felelõs
rendezõje az Építész Alkotómûhely,
társrendezõje Imre Péter szobrász-
mûvész és az Elter Lámpaház, támo-
gatója pedig a Dél-Dunántúli Építész
Kamara. Részletes programismerte-
tõt találhatnak az érdeklõdõk a
www.athatasok.blogspot.com inter-
netes oldalon.

ÁTHATÁSOK 1.0

Imre Péter egyik világítószobrának részlete

Kis Pál István
Ballada az ifjú
borászpárhoz

(Ildikónak és Miklósnak ajánlva)

Itt a lány, a termõ dombok íve,
lágy ölén a csábos, édes éden,
úgy simul rá lombruhája, íme,
völgye titkát sejtetõ ekképpen.
Látom én, ki annyi évet éltem,
lesz kivel hogy keljen együvé,
párra lelve majd az édes éjben,
kell-e ennél pompásabb cuvé! 

Büszkesége vesszejét növesztõ, 
most a sor a jó borászlegényen,
dombra lelni dolga, lám, az elsõ,
jó fekvésû völgy a vágya régen.
Látom én, ki oly sok évet éltem,
tudja dolgát, s hogyha kell tevé,
párra lelve majd az édes éjben,
kell-e ennél pompásabb cuvé!

Mert a bor a nõ, egy díva teste,
férfi párja tartsa azt keményen,
így csitítva zengve zeng az este,
összecseng a dallal ünnepében.
Látom én, ki oly sok évet éltem,
kész a nász, s a hír az angyalé,
párra lelve majd az édes éjben
kell-e ennél pompásabb cuvé!

Ajánlás

Herceg, én a léha dalt bevégzem,
itt a bor s a szomj a torkomé,
arra hogy e szép pár összeérjen
kell-e ennél pompásabb cuvé? 

hûsöngõ pinceszáj
misztikus nagy hordók
jó mámorok jó pénz
jó kadarkabortól

ide bújunk mert kint
megannyi félnótás
vak égnek tekint
farukat feltolván

kint az igazság is 
hamisan fog krétát
akár a pohárnyi-
álarcú próféták

az egyike gyilkos
a másika áldott
a másika cinkos
az egyik csak áll ott

kívül a vonalak
késsé élesednek
itt lent elomlanak
poharat öveznek

ott kint ezer ember
ezer nyelven beszél
itt lent mind egy nyelven
fülelünk fölfelé

ott kint föld alattuk
itt lent föld fölöttünk
itt lent föld alattunk
föld lesz kint fölöttük

elõmerészkedik
a manap mellénk ül
nem emel nem aláz
árnyképünk elkészült

Dicsõ Zsolt
Árnyképünk elkészült

Erdélyi Z. János
Présházak Cseh Károlynak 

Vas-szürkére meszelt 
lábazatig lecsüngõ 
gyolcs ingükben gunnyaszkodnak 
szõlõdomb derekán a kicsiny, 
görbe gerincû, 
horpadozó présházak; 
pókháló-okulárés,
vaksi ablakaikkal 
összefolyó zöld foltként 
látják csak lefelé a világot.

Hulló hajú, ritkás nád-kontyukba 
aranyló hajtûjével 
csiklandón-kacagó csillagokat tûz 
éjrõl-éjre a Hold. 

Hézagosan deszkázott szájukon át 
rég holttá-feledett szüretek 
színe-hagyott vígsága bugyog 
hangtalanul,
s az elárvult pincék 
mélylõn-mámorító labirintusain 
roskadt évek mind lazulóbb dongái
között 
a forrni-sosem-szûnõ emlékezetek 
cefréje erjed örökké. 

Hajdani testes óborok 
bágyasztó békéje szunyókál tétlen 
a révedezõ présházak elõtt, 
s olykor a rõt felhõk 
dagadó sátra alatt 
egy-egy õsi tücsök hegedûje 
sirran idõtlen az estbe.

Kiss Benedek

A szekszárdi vörös
Bor,

te nemes ital,
mit tettél vélem?

Szépnek látom a jövõt újra.
Ha van...

De mért ne lenne?
Hányszor mondták már ki a vég-

szót
atyafiak,

s hányszor szüreteltek azóta
Szekszárdon

atyafiak?!
Barátaim,

ez a vörös nem ugyanaz,
mi nyolcvan évig

festegette a világot!
Ettõl a vöröstõl

csak orrunk bíborodik,
nem kabátunk baloldala vérzik át,

meglyuggatva hazug
rendjelekkel.

Vöröset iszunk,
fehéret pösölünk –

így van ez kezdetek óta.
Ezért húztak 
bennünket

a képmutatók
annyiszor deresre vagy keresztre.
Igyunk hát cimborák, vörösbort,

szekszárdit lehetõleg,
s ne feledjük,
sõt bízzunk a 

Mindenhatóban,
hogy mi mind
derék legények 

vagyunk!
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„Aki hozzánk hasonlóan kísértést
szenvedett mindenben.”
(Zsidók 4,15)

Együtt érzõ és jó szándékú bará-
tok néha azt mondják: „Tudom,
mit érzel.” Ilyenkor mélyen
magunkban azt gondoljuk: „Nem,
nem tudod”. De Jézus tudja! Õ
„hozzánk hasonlóan kísértést
szenvedett mindenben”, tehát õ
Isten elé tudja tárni és tolmácsolni
érzéseinket. És ezt meg is teszi!
Amikor a szívedet kiöntve
Istennek, Jézus nevében imádko-
zol, Jézus úgy jár el, mint az
ügyvéded, és ezt mondja: „Atyám,
én tudom, hogy mit érez ez az
ember. Tudom azt, hogy milyen
az, amikor kényszert érzek a

vétkezésre. Itt állok az általad
teremtett gyermekeddel, akinek
szüksége van a segítségedre,
akinek a bûnterhe – emlékszel –
rajtam volt a kereszten!”

Te erre persze azt mondhatod:
„De Jézus bûntelen volt, mégis
tényleg tudja érezni a bûnömet,
amit én érzek?” Igen! Az õ tisz-
tasága miatt igazából sokkal job-
ban érzi a bûn fájdalmát. Talán
egy hasonlat segít megérteni. A
mindennapi életünkben rengeteg
baktérium van körülöttünk, és
persze rajtunk. Mivel nem
vagyunk steril környezetben, nem
vesszük észre ezeket, és megta-
nulunk velük élni. Viszont teljesen
más a helyzet a kórház
mûtõjében. Ott bármilyen bakter-

iális fertõzés valóban fenyegetõ
veszélyt jelent, ezért megköveteli
az egész személyzet figyelmét.
Így mindent sterilizálnak, mert a
baktérium megölheti a legyengült
és kezelés alatt álló beteget. A
hely tisztasága nagy figyelmet
kíván, a legkisebb szennyezõdés
életveszélyes fertõzést okozhat.

Tehát Jézus bûntõl való
elkülönítettsége, érzékenysége a
bûnre, valamint a kereszten
értünk elhordozott bûnteher
igazából növeli a képességét,
hogy együtt érezzen velünk.
Tehát Jézus érti, hogy mivel is
küzdesz!

Papp Barnabás
baptista lelkész

Evangélium

E heti rejtvényünk megfejtését október 2-ig várjuk szerkesztõségünk címére: (Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, 7100 
Szekszárd, Béla király tér 8.). A szeptember 2-i számban megjelent rejtvény helyes megfejtése: „Vérét a hõs, ha halni kell, nem retteg ontani” 

A helyes választ beküldõk közül könyvet nyert: Horog Erika, Szekszárd, Rákóczi u. 16/A. 
Gratulálunk! A könyvet postán küldjük el.

Programajánló
DÉMONOKKAL TÁNCOLÓK, avagy a
függõségen innen és túl. Kálóczi
Andrea, a RÉV Szenvedélybeteg-se-
gítõ Szolgálat vezetõjének ingyenes
elõadását szeptember 26-án (szer-
da) 17 órától a zeneiskola nagyter-
mében hallgathatják meg az érdeklõ-
dõk, akiket kis büfével is vár a szer-
vezõ Kristály Lélekvédõ Egyesület.

DIABETES-ELÕADÁS. A Tolna Megyei
Felnõtt Diabetesesek Egyesületének
következõ elõadása Szekszárdon, a
kórház „lila épületében” lesz szep-
tember 25-én, 13.30. órai kezdettel.
Az elsõ rész címe: Update termékek
a diabéteszben? - bemutatkozik az
egyik új üzlethálózat Szekszárdon. A
második részben az Egészségsziget
képviselõje az információs terápiák-
ról beszél. Minden érdeklõdõt szere-
tettel várnak.

Ha megértésre vágysz

A MENTÁLHIGIÉNÉS MÛHELY Nyugdíjas
Tagozatánál õrölt fûszerpaprika kedvezmé-
nyes áron megrendelhetõ. Elõjegyzés kedden
és pénteken, 8-12 óráig a mûvelõdési Ház
földszinti termében, vagy a 06-20/415-4867-
es telefonon. A paprika ára: 2200 Ft/kg.
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A megyeszékhely közgyűlése idén
januárban határozott arról, hogy
„Az év bortermelője” díjat elnyert
szekszárdi borászoknak alanyi jo-
gon dukál a díszpolgári cím. A leg-
jelentősebb hazai szakmai elisme-
rést kiérdemlő Vesztergombi Fe-
renc (1993), Takler Ferenc (2004)
és Vida Péter (2011) az augusztus
20-i nemzeti ünnepen vehette át a
legmagasabb városi kitüntetést.
Szekszárd új díszpolgárait bemuta-
tó sorozatunk harmadik részében
Vida Péterrel beszélgettünk. 

– A szekszárdi borászok sikertörté-
netei általában úgy kezdõdnek, hogy
„a család már generációkra vissza-
menõen foglalkozott szõlõvel”. Önnek
viszont nem voltak ilyen gyökerei.

– Csornáról származom, kisgyerek ko-
romban, 1964-ben kerültem Szekszárd-
ra. A családunkban senki nem foglalko-
zott szõlõvel, borral - édesanyám tanító,
édesapám pénzügyõrtiszt volt. 

– Mi indította el a pályán? 

– Egy barátom megmutatta a présházu-
kat: a pincében három 500 literes hordó
állt. Gondoltam is: ezek nem normálisak,
ennyi bort megisznak? A pincébõl kilép-
ve azonban történt valami: a tanyát egy
öreg kadarkaültetvény vette körül, és én
nem szõlõtõkéket láttam rajta, hanem fe-
ketébe öltözött öregasszonyokat, akik az
ég felé tartják a karjaikat, és zokognak.
Egy elhanyagolt ültetvényben gyertyatar-
tók meredeztek az ég felé. Ez a kép na-
gyon megragadott. Ez volt az elsõ komoly
pecsét rajtam. A második, hogy apám vá-
sárolt 600 négyszögöl szõlõt, hogy a há-
rom itthon maradt gyerek megtanuljon
dolgozni. A hetvenes évek elején, amikor
a szövetkezetek mellett elõször nevez-
hettek egyszerû halandók is borverseny-
re, én apám nevén beneveztem az elsõ
kadarka boromat. Apám az újságból tud-
ta meg, hogy „Vida Sándoré lett a megye
legjobb kadarkája”. Szigorú ember volt,
de akkor elérzékenyülve azt mondta:
meglásd fiam, a Jóisten meghálálja ezt.

– Hol tanulta a szakmát? 

– A középiskolában szõlész-borász kép-
zésre jártam, ahol olyan kiváló tanár
egyéniségek egyengették az utamat,
mint Imreh László és Jantner József. Dip-
lomát a debreceni egyetem öntözés és

meliorációs szakán szereztem, majd az
Aranyfürt Szövetkezetben dolgoztam ag-
ronómusként, növénytermesztési ága-
zatvezetõként. Húsz év után, 1995-ben
döntöttem az önállóság mellett. Addigra
persze már felépítettük egy családi gaz-
daság alapjait. A kezdeti 1,4 hektár szõlõ-
terület háromszorosára nõtt. Túl vol-
tunk már több kiváló évjáraton, az elsõ
palackos borainkat (chardonnay, mer-
lot) pedig 1998-ban töltöttük le. Az ezt
követõ tíz évben kõkemény munkával,
szorgalommal és lemondással többre vit-
tem, mint azelõtt két évtized alatt.

– Mi jellemzi ma a Vida családi pin-
cészetet?

– A birtok az évek alatt folyamatosan nõtt,
ma 20 hektáron gazdálkodunk. Én soha-
sem akartam a mennyiséggel megváltani
a világot, sokkal inkább a minõséggel sze-
retnék mosolyt csalni az emberek arcára.
A minõségi gyümölcshöz új, korszerû te-
lepítések kellenek, ebben hiszek, nem a
korlátlan terjeszkedésben. Én név szerint
akarom szólítani a tõkéket.

– A családnévbõl mára külföldön is
jól csengõ márkanév lett. Ars poeticá-
ja is így szól: „a bor semmihez nem
hasonlítható Isteni csoda, az élet
maga”. Szerepet szán a mûvészetnek
a borkészítésben és -fogyasztásban? 

– A bor a mûvészet maga. Képzeljék el,
hogy nem bor van a poharukban, ha-

nem zenét hallgatnak. Ha a zenekar meg-
szólal, annak harmóniában kell lennie. A
bor éppen ilyen. Akkor lesz nagy lépté-
kû, amikor minden a helyén van, nem te-
lepedhet rá egyik alkotórész sem a má-
sikra. Az igazi harmónia az, amikor talál-
kozom egy borral, és eggyé válok vele.

– Egyik kedvenc bora az öreg tõkék
kadarkája. Miért? 

– A kadarka Szekszárd nagyon fontos bo-
ra. A filoxérajárvány után jelentõs terüle-
ten csak itt telepítették újra. Nagyon öreg
ültetvények vannak, egy 90 éves tõke elé
le kell térdelni, ott van a nagyapja az em-
bernek. A bora finom, kecses, különleges
csoda. El lehet tenni akár 5-10 évre is, és
megjelennek benne a finom fûszerek.
Gasztronómiai telitalálat, halászlé, harcsa-
paprikás mellé (is) kiváló. Kedvencem
még a merlot és kékfrankos is. Utóbbi iga-
zi Jolly Joker Szekszárdon akár rozénak,
akár könnyed vörösnek készítjük el, de va-
lamely házasítás, például egy bikavér kivá-
ló alapja is lehet. A jól bevált fajtaszerkezet
mellett az egyre melegebb idõjárás miatt
el kell gondolkodnunk azon, hogy egyes
mediterrán szõlõfajtákat is kipróbáljunk.

– Több rangos nemzetközi versenyen
is kiválóan szerepeltek a borai. Mit
hoznak az eredmények külföldön? 

– Ha Franciaországban jó eredményt ér
el egy borász, a pince összes borát meg-
veszik. Magyarországon gyakran még hír-

értéke sincs, de ez biztosan változni fog.
A magyar bornak külföldön nincs érté-
ke, de mi megtesszük a magunkét. A leg-
távolabbi pont Új-Zéland, ahová eljutottak
a boraink, de Európa több országán túl Ja-
pánba és Hongkongba is szállítottunk. Az
éves 100 ezres palackszám mintegy 6 szá-
zaléka kerül az országhatáron túlra.

– A szekszárdi borvidék kezd újra
divatba jönni... 

– Inkább azt mondanám, már divatba
jött. Egészen komoly évjáratok bizonyí-
tották, milyen hatalmas lehetõség van
Szekszárdban. Hazai és nemzetközi si-
kerek segítették újra népszerûvé tenni a
borainkat, amelyek a talaj és a szekszár-
di völgyek mikroklímája miatt igazán
egyediek. A város is kezdi észrevenni,
micsoda turisztikai vonzereje van a bor-
nak. Komolyan hiszem, hogy elképesz-
tõ lehetõségek birtokában vagyunk. Sze-
rintem a Szekszárdi Szüreti Napok az or-
szág legjobb boros fesztiválja. Lehetne
akár kétszer is egy évben...

– Ki viszi tovább a családi borászatot?

– Abban, hogy idáig eljutottam, nagyon
nagy szerepe van feleségemnek, Áginak
aki amellett, hogy összefogja a családot,
a mindennapi irodai munkákat és ven-
déglátást is koordinálja. Gyermekeink kö-
zül fiam, Péter dolgozik jelenleg a cég-
ben. Kata idén végzett jogászként, bor-
fesztiválokon mindig számíthatunk rá.
Zsuzsa pedig a közgazdasági egyetemre
jár, s emellett tavaly végzett a pécsi egye-
tem szõlész-borász képzésén. Annak
örülnék, ha azt csinálnák, amit igazán
szeretnek. A születése pillanatában min-
denkiben el van vetve egy mag, a szülõ-
nek, tanítónak egy dolga van: ezt a magot
észre venni, és nevelni.

– Ön jó példával jár elöl, hiszen négy
évtizedes munkásságát a szakma
mellett Szekszárd városa is elismerte.

– Az “Év bortermelõje” díj mellett a dísz-
polgári cím olyan fajta megbecsülés, sze-
retet-nyilvánítás, amelyre Magyarorszá-
gon a borász társadalomban még nem
volt példa. Rendkívül megtisztelõ, fantasz-
tikus érzés, ugyanakkor kötelességet is ró
ránk, kitüntetettekre: továbbra is erõnk
szerint segítsük a borvidék, s ezen keresz-
tül Szekszárd város felemelkedését.   F. L.
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„A bor a mûvészet maga”
Szekszárd város díszpolgára: Vida Péter borász

INTERJÚ
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HASZNÁLTRUHA ADOMÁNYOZÁST
tart a Tolna Megyei Vöröskereszt szep-
tember 24-én (hétfõn) 8.30 és 9.30 óra
között Szekszárdon, a Dózsa Gy. u. 1.
szám alatt. Szeretettel várják tagjaikat, a
Szekszárdi Nyugdíjasok Területi Érdek-
szövetsége tagjait és minden rászorulót.

Tiszta, rendezett, virágos porta
Szerda este a Garay János Gimnázi-
um dísztermében zajlott a Szépít-
sük együtt Szekszárdot! program
„Tiszta, rendezett, virágos porta”
mozgalmának díjkiosztó ünnepsé-
ge. Idén már 100 díjazottja volt a
kezdeményezésnek. 

– Amikor három évvel ezelõtt elindítot-
tuk a „Szépítsük együtt Szekszárdot!”
programot, nem voltunk biztosak ab-
ban, hogy akkora sikere lesz a városlakók
körében, mint amit a legutóbbi visszajel-
zések is tükröznek – emelte ki köszön-
tõjében Ács Rezsõ. Szekszárd alpolgár-
mestere a Garay gimnázium dísztermé-
ben tartott szerdai díjkiosztón kiemelte:
a kezdeményezés támogatottságát mi
sem bizonyítja jobban, mint hogy évrõl
évre többen csatlakoznak a felhíváshoz.
Akik ebben az eseménysorozatban részt
vesznek, talán jobban magukénak érzik
a várost. Ács Rezsõ reményét fejezte ki,
hogy általuk minél több szekszárdi kap
kedvet a jövõben a virágosításhoz, köz-
vetlen környezete szebbé tételéhez.
Bodó Katalin, a „Szépítsük együtt Szek-
szárdot!” programfelelõse a „Tiszta, ren-
dezett, virágos porta” projekt bemutatá-
sakor úgy vélekedett, hogy példa értékû

és elismerésre méltó mindazok munká-
ja, akik részt vettek az akcióban. 
Mindenki, aki a programhoz csatlako-
zott, jutalmat kapott, közülük többen
személyesen vették át a díjat a szerdai
rendezvényen. A környezetszépítõ ver-
seny több kategóriában zajlott. Az év
családi háza Ihos Ferencé lett (képün-
kön), különdíjat Hortai Tamás kapott.
Hoffner Béla büszkélkedhet a legszebb
tanyával, a kategória különdíjasa Tóka
Mihályné. A Betta Kft. érdemelte ki a leg-
virágosabb cégnek járó kitüntetést, a Vi-

da Pincészet pedig a különdíjat. Az év in-
tézménye az I. Béla Gimnázium lett, a
kategória különdíjasa pedig a Perczel
Mór utcai óvoda. Bálint Margit büszkél-
kedhet a legszebb szekszárdi erkéllyel,
de Varga Anikóét is kiemelte a zsûri. A
társasházak megmérettetésében Szigeti
Györgynét és Böjte Ambrusnét díjazták
külön is. Az idén elõször meghirdetett
„Az év utcája” elismerést a Kerámia ut-
ca lakóinak ítélte oda zsûri, akik stíluso-
san egy kerámiából készült táblát is kap-
tak jutalmul.   V. B.
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Aminek Dönci bácsi is örült volna...
Ezüstérmes lett az Atomerõmû-KSC Szekszárd a 43. Sió Kupán

A legendás edzõegyéniség, Szabó Ödön
„odaföntrõl szemlélve” az általa (is) alapí-
tott, 2012-ben is megrendezett Sió Ku-
pát, bizony szomorúságának adna han-
got a mindössze négy résztvevõ csapat
okán. Ismerve azonban Dönci bácsi rea-
litásérzékét, alapvetõen pozitív gondol-
kodását, bizonyosan örömmel konstatál-
ná, hogy a Sió Kupa - a többi már meg-
szûnt, elfeledett felkészülési tornával
szemben - még létezik, s az elmúlt hétvé-
gén már a 43-dikat rendezték. Respektál-
ná azt is a hetvenes- és nyolcvanas évek
egyik, ha nem a legkiemelkedõbb magyar
trénere, hogy a szekszárdi klubvezetõk-
nek változatlanul szívügye a Sió Kupa
fenntartása, így dacolva a hazai klubok
olykor pénztelenségbe bújtatott közöm-
bösségével, legalább négy csapatot most
is összehoztak, s így lesz ez a jövõben is.
A mesteredzõ azt is respektálná, hogy a
számára karriercsúcsot jelentõ BSE, amel-
lyel megnyerte a második számú európai
klubtornát 1983-ban (akkor Ronchetti
Kupának hívták), valahogy kievickél a tar-
tós válságból, és nem jutva a Ferencváros
sorsára a jelenlegi állapotában is fõvárosi
tehetséges fiatalok gyûjtõhelye marad. Bi-
zonyára elégedett lett volna a Sió Kupa
legizgalmasabb meccsével, két korábbi
csapata összecsapásával, ami a hosszabbí-
tásban dõlt el az Atomerõmû-KSC Szek-
szárd javára (76-71). Ezen olyan sok, egé-

szen fiatal játékost „láthatott” pályára lép-
ni mindkét oldalon, mint egykor az õ ide-
jében. Dönci bácsi biztosan kezet rázna a
KSC vezetõivel, edzõivel. Õ volt ugyanis
annak idején az elsõ kritikus, aki szóvá tet-
te, hogy nincs már egyáltalán saját neve-
lésû játékos sem a kilencvenes évek Szek-
szárdjában. Most lelket melengetõ lehetne
számára, hogy unokája, Szabó Noémi és
egykori menye, volt játékosa, Harsányi Má-
ria hathatós közremûködésével - a Bálint-

Tamis-Hajdú trió után, akik már alapem-
berei a mindenkori szekszárdi csapatnak
-  ott kopogtatnak a felnõtt gárda kapuján
olyan sokra hivatott junior korú, saját ne-
velésû tehetségek, mint Studer Zsuzsa, Si-
mon Anikó, vagy Árvay Júlia, de Pap
Reginából is itt, Szekszárdon válhat ha-
zai szinten meghatározó kosaras.
Csak helyeselné, hogy Magyar Gergely
edzõ ennyire bátran nyúl a fiatalokhoz, s
bizonyára csettintene arra is, hogy az új
igazolásokkal (Scsekics, Szepsi, Szvitlica,
Theodoreán) az eddig megszokottnál
korszerûbb, eredményesebb, közönség-
szórakoztatóbb szekszárdi csapat van ala-
kulóban. Ezt a feltételezést egyébként az
új pécsi csapat, a PINKK Pécs 424 ellen
szoros meccsen elszenvedett vereség
(79-71), és a Vasas magabiztos legyõzése
(66-44) csak megerõsítette.
Micsoda boldogsággal, büszkeséggel ad-
ta volna át az általa alapított vándordíjat
a tavalyi szezon legjobb szekszárdi játé-
kosának, Bálint Rékának, aki 3 mérkõzé-
sen dobott 59 pontjával a Sió Kupa leg-
eredményesebb játékosának járó díjat is
átvehette.
A 43. Sió Kupa végeredménye: 1. PINKK
Pécs 424, 2. Atomerõmû-KSC Szekszárd,
3. BSE, 4. MKB Euroleasing-Vasas.
A bajnokság nyitányán, október 3-án, szer-
dán 18 órától a bajnok Gyõrt fogadja Ma-
gyar Gergely edzõ együttese. B. Gy.

A szekszárdi Bálint Réka (a labdával) lett
a 43. Sió Kupa legponterõsebb kosarasa

Fiatal atléták kimagasló nemzetközi sikere
Máté Fanni és Valkay Tamás, a Baka István Általános Is-
kola két tanulója egy-egy arany- és ezüstéremmel járult
hozzá a magyar válogatottnak a szeptember 8. és 10. kö-
zött Varsóban megrendezett VII. Nemzetközi Gyermek
Atlétikai Verseny aratott történelmi sikeréhez.
A viadalon három korosztályban (1999 - 2001) 12-12
fõvel szereplõ magyar válogatottnak a Lengyel Gyer-
mek- és Ifjúsági Szervezet által rendezett verseny
történetében elõször sikerült a házigazda lengyel
csapatot is megelõzve elhozni az elsõ helyért járó
serleget. A megmérettetésen 8 nemzet (Észtország,
Lettország, Litvánia, Ukrajna, Csehország, Szlovákia,
a házigazda, Lengyelország és Magyarország) vala-
mint a Mazowse, Varsó válogatottja képviseltette
magát. Összesítésben a magyar csapat 12 arany-, 12
ezüst- és 5 bronzérem mellett 5 negyedik, valamint
egy-egy ötödik és hatodik helyet szezett, összesen
254 pontot gyûjtött. A válogatottat Bencsik Pál kivá-
ló szolnoki testnevelõ, edzõ, szövetségi kapitány ál-
lította össze a gyerekeknek az elmúlt tanévi diák-
olimpiákon és egész évben nyújtott kimagasló telje-
sítménye alapján.

A magyar válogatott szekszárdi tagjai, Máté Fanni és
Valkay Tamás, a Baka István Általános Iskola diákjai
meghálálták a szövetségi kapitány bizalmát. Fanni elõ-
ször szerepelt ezen a nagy nemzetközi viadalon, és 63
m-es kislabdadobásával mindjárt fölényes gyõzelmet
aratott. Az ezüstérmesnél 7 méterrel hajította mesz-
szebbre a szert
Tamás immár harmadszor kapott meghívást e csapat-
ba, és ismét ezüstéremmel járult hozzá a válogatott si-
keréhez. Az AC Szekszárd sportolója ezúttal magasug-
rásban indult, és 168 cm-es eredményével szerezte meg
a második helyet. Az õt megelõzõ ukrán fiú 180 cm-t
ugrott. Valkay az ezt megelõzõ két évben 60 méteres
síkfutásban szerzett ezüstérmet.
— Az Országos Atlétikai Diákolimpia sikere után a vá-
logatottban is fantasztikus teljesítményt nyújtottak a
gyerekek. Nem sok iskola mondhatja el, hogy a váloga-
tottban szerepelt a tanulója, a Baka iskola diákjai közül
idén ketten is bekerültek a nemzet legjobbjai közé.
Fanni és Tamás, õk ráadásul osztálytársak is — tájékoz-
tatott Enyedi Attila testnevelõ-osztályfõnök.

Kovács Etelka Máté Fanni és Valkay Tamás a serleggel

Sporthírek
KÉZILABDA. Gyõzelemmel mutatkozott
be a Fekete Gólyák KC a nõi kézilabda
NB I/B-ben. Tabajdi Ferenc együttese a
Marcalit látta vendégül, és szoros elsõ
félidõ (17-16) után a második játékrész-
ben magabiztosan nyert. A csapat két
legeredményesebb játékosa Farkas Ani-
ta és Vasas Edina volt, mindketten 9 gólt
szereztek. Az FGKC vasárnap, 18 órától
a Ferencváros II.-Zugló vendége lesz.

LABDARÚGÁS. Értékes idegenbeli gyõ-
zelmet aratott a Tolle-UFC Szekszárd az
NB III Dráva csoportjának ötödik fordu-
lójában. Kvanduk János csapata Deli Dá-
nielnek a 88.percben lõtt 11-es góljával
a Szentlõrinc otthonából hozta el a 3
pontot. Az UFC négy gyõzelemmel és
egy döntetlennel az elsõ helyen áll a táb-
lázaton, megelõzve a Bonyhádot és a Du-
naújvárost.

RÁDIÓSPORT. Két-két elsõ, második és
harmadik helyet szereztek a Szekszárdi
Rádió Klub sportolói a Siófokon megtar-
tott, a svájci vb-re kvalifikáló országos
bajnokságon az adás, vétel és gyakorlati
versenyszámok összetett értékelésében.
Bajnoki címet szerzett a szenior hölgyek-
nél Császár Valéria, a szenior férfiaknál
Hudanik Antal. Ugyanitt Lakatos László
második lett. A férfi kategóriában ezüst-
érmet szerzett Weisz László, Weisz And-
rás harmadik lett. A nõk mezõnyében
szerzett bronzérmet Weisz Andrea. 

FO
T

Ó
: L

EH
Õ

C
Z

 P
ÉT

ER

4_13_oldalak_4C.qxd  2012.09.21.  14:46  Page 1



C
M

Y
K

C
M

Y
K

C
M

Y
K14 2012. szeptember 23.SZÜRETI NAPOK

SZEKSZÁRDI SZÜRETI NAPOK 2012.
Programok szeptember 22–23-án

ÁLLANDÓ PROGRAMOK
VASÁRNAP ESTIG:

• Szent István tér, négysávos út, Borok
utcája és Ízek utcája

• Játszópark a Prométheusz parkban és
a Korzó áruház parkolójában

• Obsitos Ház 
„Üzent az õsz” a Bárka Mûvészeti 
Szalon kiállítása. Megtekinthetõ:
szeptember 23-ig, 8-20 óráig.

• Mûvelõdési ház, díszterem
Bor és gasztronómia a népmûvé-
szetben. A Tolna Megyei Népmûvé
szeti Egyesület kiállítása.

• Belvárosi Kávéház - Faddi Varga János-
né sióagárdi hímzéseinek kiállítása
„Régen és most”A Szekszárdi Fotóklub
szabadtéri fotókiállítása Szekszárdról

• Régi Vármegyeháza
VI. Szekszárdi Festészeti Triennálé
Megnyitó: szeptember 22-én, 11.30 óra
Megtekinthetõ: október 28-ig.

• Szekszárdi Bormúzeum (Fürdõház utca)
Szekszárdi Vinorellek - szekszárdi
borokkal festett akvarellek
A kiállítás megtekinthetõ október 20-ig.

• Szent István tér, sétány
Ipar-, népmûvészeti kirakodóvá-
sár, helyi termék vásár
Zsûrizett ipar- és népmûvészeti 
termékek vására. 

• Garay tér: Autókiállítás 9.00-19.00
• Mûvelõdési ház: Borszeminárium
• Szekszárdi Bormúzeum (Fürdõház utca)

Forrai Ferenc - Boroscimke kiállítás
• Kórház – Folyosógaléria

a Szekszárdi Fotóklub természet
fotó-kiállítása

RÉSZLETES PROGRAM
SZEPTEMBER 22. SZOMBAT

10.00-18.00 Szent István tér, park
A fizika csodái – játékos tudomány,
Szabadtéri elmés játékok
Belépõdíj egész napra: 400 Ft

10.00 Liszt téri színpad
IX. DIGI 24 – Film Maraton rajt

10.00 Múzeum színpad
„Ha kicsike vagyok is…”Örökség Or-
szágos Gyermektánc Fesztivál folk-
vetélkedõje

10.30 Liszt téri színpad
Tücsök Zenés Színpad koncert

11.00 Liszt téri színpad

Német Nemzetiségi Kórustalálkozó
„Weinlese Chortreffe” 11 órától

11.30 Múzeum színpad
Háry János figura- és nagyotmon-
dó verseny
A Schieber Pincészet támogatásával

14.00-17.00 Mûvelõdési Ház (Szent Ist-
ván tér 15-17.) Véradás 

15.00 Bezerédj, Széchenyi, Szent László
utcán keresztül
SZÜRETI FELVONULÁS

16.30 Múzeum színpad
Borrendi avató

16.40 Liszt téri színpad
Drámacsoportok elõadásai

17.00 Múzeum színpad
„Must jön a java” – szüreti mûsor és
Szüret Szépe” választás

17.00-18.30 Liszt téri színpad
Harcmûvészeti és sportbemutatók

19.00 Liszt téri színpad
Amatõr zenekarok bemutatkozása:
Sonic Rise, ALTEREGO 

20.00 Múzeum színpad
A Vivat Bacchus énekegyüttes koncertje

21.30 Múzeum színpad
Szekszárd Junior Stars Big Band koncert

22.00 Liszt téri színpad
Kultúrdiszkó

SZEPTEMBER 23. VASÁRNAP

10.00 Múzeum színpad
A Csurgó zenekar gyermekmûsora

10.00-18.00 Szent István tér, park

A fizika csodái – játékos tudomány,
Szabadtéri elmés játékok
Belépõdíj egész napra: 400 Ft

10.30 Liszt téri színpad - Mozgásmû-
vészeti bemutatók

11.00 Múzeum színpad
BAB Csapat gyermekszínház elõadás

11.45 Liszt téri színpad
„Magyar borhoz magyar nóta” c. a
Szekszárdi Magyarnótakedvelõk
Baráti Körének mûsora

14.00 Liszt téri színpad - Mozgásmû-
vészeti bemutatók 

14.30 Borok utcája, Megyei Önkormány-
zat, lépcsõ
Alisca Brass Band koncert

15.30 Múzeum színpad elõtti terület-
BAB Csapat vásári mutatvány, „Feneva-
dak az utcán”

15.30 Liszt téri színpad
Irodalmi délután „Pohárral köszön-
töm” a PAD szerzõinek mûsora, közre-
mûködnek: a Komjáth(y)iak

17.00 Liszt téri színpad
Szekszárd Big Band koncert
Közremûködik: Fellegi Balázs - ének

18.00 Múzeum színpad
Quimby koncert

19.00 Liszt színpad
IX. DIGI 24 – Film Maraton ered-
ményhirdetése, filmvetítés 

KÍSÉRÕRENDEZVÉNYEK:

• ULTRAMODERN TENDENCIÁK A
FILMEZÉSBEN

Szeptember 22. szombat, 11.00

Prof. Karl Bardosh, a New York-i Egye-
tem professzorának elõadása. Helyszín:
PTE Illyés Gyula Kar. Szervezõk: a
Videotoll Mûhely és a PTE IGYK.

• ÖRÖKSÉG ORSZÁGOS GYERMEK-
TÁNC FESZTIVÁL 

Szeptember 22., szombat:
10.00 „Ha kicsike vagyok is…” folk-
lórvetélkedõ viselet, népdal és néptánc
kategóriákban.
15.00 Szüreti felvonulás a belvárosban

• VI. SZEKSZÁRDI FESTÉSZETI
TRIENNÁLÉ

Helyszín: Régi Vármegyeháza
Megnyitó: szeptember 22-én, szombat,
11.30 óra. A kiállítást megnyitja: P. Szabó
Ernõ mûvészettörténész, mûvészeti író.
Megtekinthetõ: október 28-ig.

• AZ ÚJVÁROSI TÁRSASKÖR
SZÜRETI RENDEZVÉNYE
Szeptember 22. (szombat) 

• A SZEKSZÁRDI BORVIDÉK BORÁ-
SZATI ÉPÍTÉSZETE ÉS IMRE PÉ-
TER LÁMPASZOBRAI – KIÁLLÍTÁS
ÉS SZIMPÓZIUM

Szeptember 20-23. (csütörtök-vasárnap)
„ÁTHATÁSOK 1.0” Építész és design
programsorozat. Helyszín: Bezerédj u.
8. Építész Alkotómûhely mûterme. Meg-
tekinthetõ: 10.00 – 21.00 óra között.

• MÚZEUMI SZÜRET - CSALÁDI
HÉTVÉGE PROGRAMOK

2012. szeptember 22-én, szombaton 10-
16 óráig a Wosinsky Mór Megyei Múze-
umban és a múzeum elõtti téren.

Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának rendezvénye

Fõ támogató:
MVM PAKSI ATOMERÕMÛ ZRT.

Rendezõ: Babits Mihály Mûvelõ-
dési Ház és Mûvészetek Háza

www.babitsmuvhaz.hu
www.szekszardiszuretinapok.hu

Társrendezõ: Szekszárd
Borvidék Nonprofit Kft.

www.szekszardiborvidek.eu
www.szekszardibor.com

2012. szeptember 23. 3
HÉTRŐL HÉTRE

Felhívás
Szekszárd Megyei Jogú Város
Önkormányzatának Közgyûlése
2012. szeptember 28-ai ülésén
több társadalmi egyeztetésre bo-
csátott rendelettervezetet tár-
gyal. 

A rendelettervezetek a város
honlapján megtekinthetõk, és a
rendelet@szekszard.hu e-mail
címre eljuttathatják az ezzel
kapcsolatos észrevételeiket.

Amreinné dr. Gál Klaudia
jegyzõ

A Gemenc Zrt., mint turisztikai katalizátor
Szekszárd városa több vendéget vár a háromoldalú együttmûködéstõl

Szeptember 19-én a bajai Kultúrpalotá-
ban ünnepélyes sajtótájékoztatón tartot-
ták a 2012-es Utazás Kiállításon már kö-
zösen szereplõ Szekszárd, Baja és Ge-
menc Zrt. turisztikai összefogásból elké-
szült félperces reklámfilm és ötperces
kisfilm premierjét. Az összefogásban
résztvevõ önkormányzatok és a Gemenc
Zrt. képviselõjét arról kérdeztük, hogy
mit várnak az együttmûködéstõl.
– Azt várjuk, hogy emelkedik majd a vá-
rosunkban eltöltött vendégéjszakák szá-
ma, még több turistát tudunk Szekszárd-
ra csábítani - mondta Ács Rezsõ, Szek-
szárd alpolgármestere. – Mára kijelent-
hetem, hogy ha Szekszárd nevét kimond-
juk, akkor szinte mindenkinek a bor jut
elõször az eszébe, majd a kultúra, hiszen
arra is büszkék lehetünk. Viszont azt ta-
pasztaltuk az elmúlt idõszakban, hogy
nem tudunk olyan termékkínálatot le-
tenni a turisták „asztalára”, amely hosz-
szabb tartózkodásra ösztönözné õket.
Ezért üdvözöltük azt a szándékot, amit
Gemenc, mint katalizátor felvállalt, hogy
a két települést, Baját és Szekszárdot ösz-
szehozza, hiszen annyira közel vagyunk

egymáshoz, hogy egy termékkínálatba,
akár a Gemenci erdõ, akár egy bajai ren-
dezvény meglátogatását be tudjuk illesz-
teni. Bízunk abban is, hogy a Bajára érke-
zõ turisták számára Szekszárd is vonzó
célpont lehet, és egy-két napos progra-
mot tudnak ide szervezni. 
– Manapság azok lehetnek inkább sikere-
sek, akik nem feladva az önállóságukat,
különbözõ területeken együtt tudnak
mûködni másokkal – fogalmazott Zsigó
Róbert, Baja polgármestere. – Mind a két
városnak az érdekében áll, hogy valóban
ki tudjuk használni azt a csodálatos ter-

mészeti környezetet, amit Gemenc nyújt.
Úgy gondolom, együttmûködve, össze-
fogva sikeresebbek lehetünk.
Csonka Tibor, a Gemenc Zrt. vezérigaz-
gatója bizakodásának adott hangot, hogy
nem csak képletesen, de a valóságban is
össze tudják kötni Szekszárdot és Baját.
Így azok a turisták, akik akár a bor, akár
a halászlé miatt érkeznek a térségbe,
programjukba beillesztik az ökotur-
isztikai centrumot, igénybe veszik a kis-
vonatot, vagy akár a cég által mûködte-
tett kishajót, melyek által be tudják mu-
tatni a kezelésükben lévõ erdõt.

Ács Rezsõ (jobbról), Csonka Tibor és Zsigó Róbert a sajtótájékoztatón

Kiállításokkal indult a vigasság
Folytatás az 1. oldalról.
Elég, ha csak a városházán megnyílt
fotókiállításra, vagy a mûvelõdési ház
dísztermében látható színvonalas
népmûvészeti tárlatra gondolunk.
Érdemes mindkettõt megtekinteni,
mint ahogy érdemes elmenni a Für-
dõház utcai Bormúzeumba is. Az íz-
lésesen felújított, kibõvített épület-
együttes emeleti kiállító termében
Czirok Róbert Vinorellek címû kiál-
lítása tekinthetõ meg. Az elsõsorban
tetoválóként ismert mûvész 16, bor-
ral festett akvarelljén megelevene-
dik többek között Garay János, Ba-
bits Mihály, több közismert szek-
szárdi épület, és persze maga a szõ-
lõ, a bor. A különleges képek elkészí-
téséhez a mûvész természetesen
szekszárdi pincészetek,  többek kö-
zött Márkvárt, Tringa és Veszter-
gombi borait használta, azokból is
inkább a kékfrankos és cabernet faj-
tákat. Elmondása szerint ugyanis
ezek bírnak a legjobb színerõsség-
gel és stabilitással. Ugyancsak a Bor-
múzeum ad otthont Forrai Ferenc
boroscímke kiállításának is.

A Babits Mihály Mûvelõdési Ház és
Mûvészetek Háza a Szekszárdi Bor-
vidék Nonprofit Kft-vel közösen
rendezi a Szekszárdi Szüreti Na-
pokat, mely leglátványosabb esemé-
nyének a szombat délutáni felvonu-
lás ígérkezik. Az esti folklórmûsor-
ban megválasztják a Szüret Szépét,
Garay János születésének 200. év-

fordulója alkalmából pedig szombat
délben megrendezik a Háry János
Nagyotmondó- és Figuraversenyt. A
fesztivált vasárnap este a Quimby
koncertje zárja.

***
A Szekszárdi Szüreti Napok szomba-
ti és vasárnapi programját a 14. olda-
lon olvashatják.

Czirok Róbert (jobbról) és Hefner Gábor, a Bormúzeum tulajdonosa a tárlaton

Életmûdíjat kapott
Patkó Sándor

Szakmai elkötelezettséggel és lelki-
ismeretességgel végzett több évti-
zedes fõépítészi munkásságáért,
sokoldalú és
igényes szak-
mai tevé-
kenységéért
- mellyel
megbecsü-
lést szerzett
a régióban
és a térség-
ben egy-
aránt -, Patkó
Sándor okle-
veles építészmérnök, Tolna megye
nyugalmazott fõépítésze életmûdí-
jat vehetett át a közelmúltban Ma-
kón megrendezett XVII. Országos
Fõépítész Konferencián.
A 70 esztendõs Patkó Sándor 1968
és 1984 között a megyei tervezõ vál-
lalat vezetõ tervezõje volt. A nevéhez
fûzõdnek többek között a Mérey ut-
cai, a Herman Ottó utcai, az Alisca ut-
cai társasházak, az egykori KÖJÁL
székház és a Baka iskola épülete is. A
megye fõépítészeként 1984-tõl társa-
dalmi munkában is vállalt feladatokat,
így többek között Illyés Gyula rác-
egrespusztai iskolájának felújítási ter-
veit készítette el. Nagy lelkesedéssel
kezdeményezte és irányította a györ-
könyi pincefalu helyi értékeinek fel-
tárását, a szabályozás kidolgozását. 

A SZEKSZÁRDI Nyugdíjasok Terü-
leti Érdekszövetsége és a megyei
Vöröskereszt nyugdíjas alapszer-
vezete szeptember 24-én (hét-
fõn) 6 órától akciós füstöltáru-vá-
sárt tart a Hunyadi u. 4. szám alatt.
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Az első sikeres év után idén is segíti a Paksi
Atomerőmű környezetében fekvő települések
fejlesztési céljainak megvalósulását a társaság
által létrehozott Jövőnk Energiája Térségfejlesz-
tési Alapítvány. Gondolva a forráshiánnyal küzdő
kistelepülésekre a kuratórium idén módosította
az elnyerhető támogatás arányát.

A Paksi Atomerõmû létesítése, azaz immáron több
mint három évtized óta folytat környezetében egy-
re szélesebb körû támogató tevékenységet. Meg-
tartva az elmúlt évek eredményes megoldásait
2011-ben az MVM Paksi Atomerõmû Zrt. egy új
közhasznú alapítványt hívott életre, hogy általa kon-
centráltabb, még jobban átlátható támogatási rend-
szerrel segítse a befogadó térséget. Az így létrejött
Jövõnk Energiája Térségfejlesztési Alapítvány cél-
ja a kedvezményezett területeken megvalósuló tér-
ségfejlesztés, az életminõség emelése, továbbá a
munkahelyteremtés. Az alapítvány tevékenységé-
nek érintetti körét a paksi és kalocsai kistérség, va-
lamint a szekszárdi kistérség északi részét magába
foglaló összesen 41 település alkotja. 
Az alapítványtól igényelt támogatás összege 2011-
ben meghaladta a 700 millió forintot. A kuratóri-
um 31 pályázatot minõsített nyertesnek és 417 mil-
lió forint támogatást ítélt meg, ami közvetve 4,3
milliárd forint fejlesztést indukál.
A kuratórium évente kétszer hirdet pályázatot. Az
idei elsõ fordulóban nagy volt a pályázó kedv, az igé-

nyelt támogatás meghaladta a 412 millió forintot.
A rendelkezésre álló keretösszeg 250 millió forint
volt, amelybõl 23 pályázónak 246 millió forintot
ítélt meg a kuratórium. Ez a forrás a kedvezménye-
zett térségekben közvetve mintegy hárommilliárd
forint fejlesztést mozdít elõ.
A támogatott fejlesztések közül érdemes kiemelni
a dunapataji és az újteleki termelõi piacot, ahol sa-
ját termékeiket értékesíthetik majd a helyi gazdál-
kodók, komfortos körülmények között. Madocsán
az alapszolgáltatási központ épülete újulhat meg,
míg Faddon a Gárdonyi Géza Általános Iskola és
Sportcsarnok épületenergetikai fejlesztésére ke-
rülhet sor megújuló energia felhasználásával. Bátya
településén az önkormányzat a tulajdonában lévõ

épületben a háziorvosi és fogorvosi ren-
delõ kialakítását, valamint az épületben
üzemelõ gyógyszertár átépítését valósít-
hatja meg a támogatás segítségével. 
Az alapítvány a tapasztalatokat és visszajel-
zéseket figyelembe véve az idei második
forduló elõtt változtatott a támogatási in-
tenzitás mértékén annak érdekében,
hogy a kistelepülések nagyobb eséllyel
pályázhassanak. Eddig a tervezett beruhá-
zási költségeknek legfeljebb 65 százalé-
kát nyerhették el a pályázók, a jövõben vi-
szont a mérték függ a projekt összértéké-
tõl. A tizenöt millió forintnál magasabb ér-

tékû projekteknél továbbra is 65 százalék lehet a
maximális támogatás, de öt és tizenöt millió forint
között 80, ötmillió forint alatt pedig 95 százalék,
ami azt jelenti, hogy a forráshiánnyal küszködõ ön-
kormányzatok elenyészõ sajáterõ felhasználásával
fejleszthetik településeiket.
A pályázati lehetõséggel a következõ években is él-
het az erõmûvet befogadó térség, hiszen az alapí-
tói célok megvalósítása érdekében az MVM Paksi
Atomerõmû Zrt. 2014-ig összesen kétmilliárd fo-
rint támogatást bocsát a Jövõnk Energiája Térség-
fejlesztési Alapítvány rendelkezésére.
A Jövõnk Energiája Térségfejlesztési Alapítvány-
hoz kapcsolódó információk megtalálhatók a
www.jovonkenergiaja.hu oldalon. (x)

A Paksi Atomerõmû segíti környezete fejlõdését

Tolna, Hõsök tere, egyike a 
Jövõnk Energiája Térségfej-
lesztési Alapítvány támogatásá-
val megvalósult projekteknek

A tisztább jövõért tekertek
Ennyi biciklist tán még soha nem
látott ezelőtt a Luther tér. A kerék-
párosok látványa a gyalogosok és
az autósok figyelmét is megragad-
ta, így a megmozdulás már bizto-
san elérte célját.

– Az Autómentes Nap célja a figye-
lemfelkeltés a túlburjánzó motorizá-
ció, és annak környezetvédelmi, bal-
eseti, városképi hatásai ellen – emel-
te ki beszédében Baka György. A
Zöldtárs Alapítvány elnöke hangsú-
lyozta, a jelenleg 450 forintos üzem-
anyag nem lesz sokkal olcsóbb, sõt
a jövõben valószínûleg tovább fog
drágulni. Ezért azt javasolta, hogy
minél többen barátkozzanak meg a
rendszeres kerekezéssel és gyalog-
lással. Lapunknak továbbá azt is el-
mondta, az utóbbi években érezhe-
tõen egyre többen teszik le az autót
és közlekednek biciklivel.
Baka György szavaival a szekszárdi
Luther téren gyülekezõ bringások
is mélyen egyetértettek. A Mobilitá-
si Hét részeként életre hívott meg-
mozduláson kisebbek és nagyob-
bak is azért vettek részt, hogy fel-

hívják a figyelmet a nagy autóforga-
lom okozta problémákra, veszé-
lyekre egy szebb és tisztább jövõ
reményében.
A Szekszárdi Klímakör támogatásá-
val életre hívott program legfonto-
sabb eseményeként a résztvevõk
kedden bringára pattantak. A lassab-
ban tekerõk egy 20 kilométeres tá-
vot kerekeztek le a Szekszárd-Õc-
sény-Szekszárd útvonalon, míg az ak-
tívabbak 5 kilométerrel többel büsz-
kélkedhettek, az õ körük Decsig ért.
A kerékpárosoknak a Városi Rend-

õrkapitányság is segítségére volt,
napközben fokozott rendõri jelen-
léttel és a túra biztosításával támo-
gatták a megmozdulást.
A túra kezdete elõtt Szabácsy Sza-
bolcs rendõr alezredes ismertette a
közlekedési szabályokat, és felhívta a
figyelmet, hogy az út során hol, mi-
ként kell haladniuk. A mintegy 170
lelkes kerékpározó döntõ többsége
úgy egy óra alatt tudta le az utat. A jól-
esõ testmozgás után a résztvevõk
szörppel és vaníliás mézespuszedli-
val a kezükben pihentek meg.  M. Á.

23 millió forint
a civileknek és

a sportkluboknak
Szekszárd város humán bizottsága
legutóbbi ülésén többek között a
szekszárdi székhelyû sportegyesü-
letek részére nyújtható ez évi tá-
mogatásokról döntött. A mintegy
kilencmillió forintos javasolt támo-
gatási keretbõl hét szekszárdi klub,
illetve egyesület részesült. Az ülé-
sen szintén napirendi pont volt a
szabadidõ- és diáksportkeret fel-
osztása. A hatmillió forintra har-
mincegy nyertes pályázat érkezett.
A szervezetek egyenként ötven-
ezertõl ötszázezer forintig terjedõ
támogatást kaptak.
A szintén hatmillió forintos civil
keret felosztásáról is döntöttek a
bizottság tagjai. A hetvennégy pá-
lyázatból hetvenkettõ részesült az
ötvenezertõl kétszázezer forintig
terjedõ összegekbõl. Egy pályázót
pályázatának hiányosságai miatt,
egyet pedig köztartozás miatt zárt
ki a bizottság.  B. M.
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A POLGÁRMESTER, A JEGYZÕ ÉS A KÉPVISELÕK
2012. SZEPTEMBERI FOGADÓÓRÁI

HORVÁTH ISTVÁN polgármester
Szeptember 13-án, (csütörtökön) 16-18
óráig tartotta.

AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA jegyzõ
Minden szerdán 10-12 óráig. Polgármeste-
ri Hivatal, I. em. 40. sz. iroda

DR. HAAG ÉVA alpolgármester
Szeptember 11-én, (kedden) 16-17 óráig
tartotta. 
II. sz. választókerület,
Szeptember 4-én. (kedd) 16-17 óráig tar-
totta

ÁCS REZSÕ alpolgármester
A hónap harmadik hétfõjén 14-15 óráig.
Polgármesteri Hivatal I. em. 36. sz. iroda. 
III. sz. választókerület. 
A hónap elsõ csütörtökén 17-18 óráig.
I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakkö-
zépiskola, Szekszárd, Kadarka u. 25-27.

DR. HORVÁTH KÁLMÁN
képviselõ, I. sz. választókerület

A hónap második hétfõjén 17-18 óráig
Kadarka utcai óvoda

DR. TÓTH GYULA képviselõ
IV. sz. választókerület. A hónap harmadik
hétfõjén 16-17 óráig
Babits Mihály Általános Iskola

KÕVÁRI LÁSZLÓ képviselõ
V. sz. választókerület. A hónap elsõ hétfõjén,
18-19 óráig. Polgármesteri Hivatal, fsz. 4.

CSILLAGNÉ SZÁNTHÓ POLIXÉNA
képviselõ. VI. sz. választókerület
A hónap második keddjén 16-17 óráig
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

LEMLE BÉLÁNÉ képviselõ
VII. sz. választókerület. A hónap elsõ szerdá-
ján, 17-18 óráig. Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

MÁTÉ PÉTER képviselõ
VIII. sz. választókerület. A hónap második
hétfõjén 17-18 óráig. Polgármesteri Hiva-
tal, fszt. 4.

DR. HADHÁZY ÁKOS képviselõ
IX. sz. választókerület. A hónap utolsó
péntekén 14-15 óráig. Baka István Általá-
nos Iskola

FAJSZI LAJOS képviselõ
X. sz. választókerület. A hónap harmadik
hétfõjén 17-18 óráig.
Szõlõhegyi Óvoda, Könyvtárépület

HALMAI GÁBORNÉ képviselõ
A hónap elsõ és harmadik csütörtökjén
16.30-18.00 óráig. Bejelentkezés: 74/510-
663 telefonon. Szekszárd, Mikes u. 24.

ILOSFAI GÁBOR képviselõ. A hónap má-
sodik szerdáján 17-18 óráig, Mikes u. 24.

DR. TÓTH CSABA ATTILA képviselõ
A hónap harmadik hétfõjén 17-18 óráig
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

ZAJÁK RITA képviselõ
A hónap utolsó hétfõjén 17-18 óráig
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

Önarckép
Schubert Péterrel

A Babits Mihály Mûvelõdési Ház és
Mûvészetek Háza szeretettel hív és
vár minden érdeklõdõt szeptember
26-án, szerdán 18 órakor Önarc-
kép Értékkel címû rendezvényére.
Vendég: Schubert Péter grafikus-
mûvész.
Közremûködnek: Hegedûs Katalin
zongoramûvész, Hegedûs Endre
Liszt Ferenc-díjas zongoramûvész
Házigazda: Simon V. Zita
Beszélgetés a helyi kultúra és köz-
élet ismert személyiségeivel és ven-
dégeikkel egy kicsit másként a
mûvelõdési ház havonta jelentkezõ
sorozatában.
Helyszín: Babits Mihály Mûvelõdési
Ház és Mûvészetek Háza (Szent Ist-
ván tér 15-17.), díszterem.
Jegyár: 1000 Ft.
További információ:
www.babitsmuvhaz.hu, telefon:
74/414-056
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A Szekszárdi Szüreti Napok az esz-
tendő legnagyobb eseménye, évről-
évre több tízezer látogatót vonz a
megyeszékhelyre. Igazi összművé-
szeti fesztivál, amely idén új hely-
színen, minden eddiginél színesebb
programokkal várja vendégeit.

Borús tekintetek szegezõdtek a
szürke égboltra. A közel három hó-

napon át tartó szárazság után éppen
a szüreti napok elõestéjén érkezett
meg az esõ, s még csütörtökön dél-
elõtt is meg-megnyíltak az égi csa-
tornák. Szerencsére a fesztivál sza-
badtéri eseményeinek kezdetére el-
oszlottak a fellegek, és a „Szeretet
Lángja” elnevezésû program kezde-
tére a nap is kisütött. 

A Szekszárdi Szüreti Napok hivata-
los megnyitóját ugyan csak pénte-
ken délután, lapzártánk után tartot-
ták, a borudvar csütörtök esti meg-
nyitása azonban már hamisítatlan je-
lét adta: megkezdõdött a fesztivál.
Persze addig is jócskán akadtak érde-
kes programok.

Folytatás a 3. oldalon.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

Négy napon át a boroké a fõszerep
Kiállításokkal, koncertekkel kezdõdtek a Szekszárdi Szüreti Napok

XXII. évfolyam, 34. szám                                                                Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is 2012. szeptember 23.

Izgalmas hetek a szüret után
A savállománynak még javulnia kellene…

Igyekeztem mértékadó véleményért
borászainkat faggatni az idei, leg-
alább már 70-80 százalékban a feldol-
gozókban levõ termésrõl, ezáltal a
2012-es évjáratról. Osztják-e a több-
nyire optimista, olykor lelkendezõ
véleményeket, amit a színanyag, a cu-
korfok alátámaszt.
Vida Péter, „Az év bortermelõje”
cím aktuális birtokosa nem azért
mondja, hogy „várjunk még ezzel”,
mert nem akarja vállalni a vélemé-
nyét, hanem mert szerinte annyira
mozgásban, változásban van még

több minden a beltartalom kérdésé-
ben, hogy a rá jellemzõ markáns vé-
leményt valóban az utolsó cabernet-
ek leszüretelése után alkot majd.
A Diczenty Kertbarátkör elnöke,
Ferenc Vilmos, aki tiszténél fogva a
szüretet már lezáró kis borászok vé-
leményét, tapasztalatait is ismeri,
amondó: „Várjuk meg legalább az
erjedési folyamat végét!” A más bor-
vidékeken is gyakorta megforduló
szakember annyit azért még hoz-
zátesz a témához: „Az elmúlt hétvé-
gi budavári pezsgõ- és borfesztivá-

lon már kóstolhattam a palackozott
új borokból is, amelyek más-más vi-
dékrõl érkeztek. Valamennyi illatos
fehérbor - Irsai Olivérek, cserszegi
fûszeresek - és rosé is nagyon kelle-
mes volt. Jelzés értékû, hogy a korai
fajtáknál, ha a megfelelõ idõpont-
ban történt a szüretelés, a sav is
rendben volt, akkor az említett szõ-
lõkbõl szép borok lesznek az idén.
Persze az eltarthatóságuk, a minõ-
ségük megõrzésének lehetõsége
még nyitott kérdés.

Folytatás a 8. oldalon.

A szüreti napok kezdetének biztos jele: csütörtökön este megnyitotta kapuit a borudvar
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